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В АМЕРИЦІ 
РОБІТНИЦТВО ПРОТИ ЛІКАРСЬКОГО ТОВАРИСТВА 

за те. що воно поборює урядовий законопроект про шпнталь-
ну опіку над старшими особами в рамах соціального забезпе-
чення. Виконна Рада Американської Федерації Праці — Кон-
ґресу Індустрійннх Організацій на нарадах в Бел Гарбурі на 
Флориді гостро виступила проти Американського Лікарсько-
го Товариства за те. що воно знов старається не допустити в 
Конгресі до ухвалення закону, який давав би безплатну 
шпитальну опіку всім тим. що є членами соціального забез-
печення і скінчили 65ий рік життя. Лікарі видають мільйони 
долярів на поборювання урядового проекту і внесли свій, 
власний законопроект, який мас більше обіцянок ніж дійсної 
допомога старшим особам — твердять робітники. 

ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН НАЙМЕНУВАВ ЧЛЕНІВ 
КРАПОВОЇ МИСТЕЦЬКОЇ РАДИ, яку очолив Роджер Р. 
Стівенс — бродвейськнй режисер і дорадник Президента в 
справі мистецтва. Дальші члени Мистецької ади: скрипаль 
Ісаак Стерн, композитор і диригент Ліонард Бернстейн, хорео-
граф — Аґнес ДеМілл. актор Греґорі Пек та інші визначні 
мисѓці. Ця номінація мала таку передісторію: В Сенатській 
комісії велися переслухання в справі законопроекту про 
заснування урядом підтримуваної мистецької фундації. Сена-
тор - республіканець із Ню Иорку Джекоб Джевітс нарікав 
на те, що Президент досі навіть не найменував членів Мн-
стецької Ради. Незабаром принесли список із членами Ради 
до залі переслухані. 

АФП — КІО ЗА $2-МІНІМАЛЬНУ ПЛАТНЮ І ЗА 35-ГО-
ДИННИП ТИЖДЕНЬ ПРАЦІ. Виконна Рада Американської 
Федерації Праці — Конгресу Індустріальних Організацій на 
конвенції в Бел Гарборі на Флориді домагається збільшеная 
мінімальної платні за годину праці із $1.25 до $2 і змеяшея-
ня годин праці в тижні з 40 до 35. Дальші домагання цієї 
найбільшої робітничої організації такі: поширення закону 
про справедливі умови праці на дальших 10 000 000 робітнн-
ків та збільшення платні за надчисельні години праці, за яку 
тепер платять півтора разу, а мали б платити подвійно. Го-
лова АФП — КІО Джордж Міні заявив, що збільшення заро-
бітньої платні не є мрісю, воно с в рамках боротьби проти 
вбогости. 

РЕСПУБЛІКАНСЬКА ПАРТІЯ НЕ СМІЄ СКЛАДАТН-
СЯ З САМИХ ТІЛЬКИ АНГЛО - САКСІВ, казав Чарлз Г. 
Персі на зборах молодих республіканців у Вашингтоні. Він 
казав, що республіканці не можуть обмежуватися до білих 
протестантів, і мусять бути притягаючою силою для негрів і 
американців чужого походження та інших, так званих мен-
шостевих груп. Те саме підкреслювали й інші старші промов-
ці: конгресмен Джералд Р. Форд, провідник республікансь-
кої меншости в Палаті та асистентка голови Крайового Рес-
публіканського Комітету п-і Пет Гютар. 

ЧИСЛО РОБІТНИХ СИЛ В 1970-му РОЦІ ПЕРЕДБА-
ЧАЮТЬ НА вбОЖіИ#. а в І9б0-му р о ц і ^ т ^ — 1Q140QQ00. 
В 1964-му роцї робітних сил в цій країні було 77 000000, а в 
1960-му році — 73 000 000. Від 1961-го до 1970-го року число 
робітних сил збільшиться на 17.7%, а від 1971-го до 1980-го 
року передбачають збільшення на 17.9%. Коли число робіт^ 
них сил від 1964 до 1980 року мас збільшитися на 24 000 000. 
то це значить, що кожного року треба б створювати по пів-
тора мільйона нових варстатів праці, щоб могли дістати пра-
цю ті, що кінчають школи і виходять на ринок праці. Коли б 
мало бути зменшене число безробітних, то треба б ще більшо-
го числа нових варстатів праці. 

У СВІТІ 
У ДАМАСКУ, СТОЛИЦІ СИРП, ПОВІСЊТИ ЦУБЛІЧ-

НО американського громадянина 37-річного Фаргана Аттасі, 
родом сирійця, засудженого кілька днів тому на смерть ра-
зом з майором Абдель Муен Гакімі, за нібн-то шпигунську 
роботу для Америки. Секретаря американської амбасади Во-
тера Сновдена і його секретарку, які ніби мали контакти з 
отими сирійцями, видалено. Снрійськнй уряд відмовився виз-
нати за Фарганом Аттасі американське громадянство і не ДО-
постив до нього представників амбасади ЗДА ані амернкан-
ського адвоката. Майора Гакімі розстріляли. 

БРИТАНІЯ ЗАПРОПОНУВАЛА, ЩО ВОНА ГОТОВА 
ПРИЗНАЧИТИ СВОЇХ 6 КУРЕНІВ піхоти до збройної сиди 
Об'єднаних Націй, яка мала б за завдання зберігати мир у 
загроженнх воєнними діями країнах. Брнтійську пропозицію 
зроблено у .‚Білій Книзі", яка обмірковує взагалі оборонну 
стратегію Британії та формулює в цій справі становище со-
ціллістнчного уряді' Британії. 

ДО ІЗРАЇЛЮ ПРИБУДЕ В ЦЬОМУ ТИЖНІ АВБРЕЛЛ 
ГАРРИМАН, донедавна заступник державного секретаря, те` 
пер ‚‚похідний амбасадор" Америки. Цю його подорож пов'я-
зують з загостреною ситуацією на Середньому Сході внаслід-
ку посиленої протиізраїльської кампанії збоку Єгипту, Сирії 
ї̀ї інших арабський країн. Єгипет посилив цю кампанію особ-
лнво після того, як Західня Німеччина признала Ізраїлеві 
80-мільноновнй кредит на закупно важкої зброї. 

ІНДОНЕЗІЙСЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ СЎЌАРНО СКАСУ-
ВАВ СВОБОДУ ПРЕСИ. У своїй промові до Спілки індоне-
зійських журналістів з нагоди її 19-річчя, заявив Су` 
карно, що допускальна тільки та преса, яка підтримує ‚‚ре-
волюцію". Тому він закрив всі антикомуністичні часописи в 
Індонезії та розв'язав антикомуністичну організацію. 

князь вгадзору ПРИЇХАВ ДО ЛОНДОНУ НА Щ-
КУВАШІЯ ОКА. Князь Віндзору. колишній король ЕдварД 
VIII, живе постійно в ЗДА і рідко приїздить до Англії, бо йо-
го дружини, колишньої розведеної пані Сімпсон. задля якої 
він зрікся престолу, не приймають на королівському дворі. 
Тепер він прибув разом із своєю дружиною, щоб порадитися 
сера Стюарта Елдера, хірурга-окуліста королеви Єлисавета, 
яка с братаннцего князя. Князя Віндзора будуть оперу'вати. 

МАРШАЛ РОДІОН МАЛІНОВСЬКИП, СОВСТОЬКИИ 
МІШСТЕР ВІЙСЬКОВИХ СПРАВ, ВИГОЛОСИВ войовничу 
промову на церемонії у Москві в честь 47-ліття створення со-
вєтської армії. Маліновський назвав політику ЗДА у В'стна-
мі ‚‚нечуваною агресією" з погрожу'ванням, що та політика 
„може розпалити велику війну". Водночас він використав 
нагоду для таврування Хрущова, якому він сам завдячує 
свою` кар'єру, закинувши Хрущову ..суб'єктивізм, приймання 
раптових рішень та викрикування про совстську збройну сн-
лу". Але за іменем Хрущова не назвав. 

НІКІТІ ХРУЩОВУ ПРИДІЛЕНО В МОСКВІ 5-ТИКШ-
НАТНЕ ПОМЕШКАННЯ в новому мешкальному домі неда-
леко Кремля. Крім того він мас свою „дачу" в селі Ўсово, за 
24 милі від Москви. Закордонним журналістам заявляють 
офіційні чинники: ‚.Нікіта Сергійович с приватною особою, 
може робити, що йому подобається, ми не заінтересовані йо-
го діями і не знаємо, де він перебуває". _ , 

Головний редактор „Свободи" Антін Драган 
виїхав до Риму й інших столиць Европи 

Подані у вчорашньому чнс-
лі ‚‚Свободи" повідомлення 
про урочистості інсталяції 
Кардинала Иосифа Сліпого й 
інших найменованих Папою 
Павлом УІ-нм кардиналів бу-
лн передані з Риму телефоніч-
но головним редактором ‚‚Сво-
бодн" Антоном Драганом, я-
кнй виїхав в четвер 18 люто-
го ц. р. літаком до Риму, щоб 
репрезентувати наш щоден-
ник на урочистості інсталяції 
Кардинала Йосипа Сліпого, 
що відбулася в понеділок 22 

ютого, та під час консисторії 
Кардиналів, призначеної на 
четвер 25 лютого і поінформу-
ватн безпосередньо широку 
громаду Читачів „Свободи" 
про ці події. З Риму ред. А. 
Драган виїде до Німеччини, 
де між іншим відвідає україн-
ські осередки у Мюнхені, і 
звідти до Парижу і Сарселю у 

Ред. Антін Драган 

Франції та до Лондону в Анг-
лії. Подорож ред. А. Драгана 
триватиме приблизно два тнж-
ні. 

АФП-НІО проти Американського Лікарського 
Товариства 

Бел Гарбур, Флорида. — 
Виконна РАДА Амернкаись-
ної Федерації Праці — Кон-
ґресу Індустрійннх Організа-
цій, яка відбуває тут річні на-
радн, опублікувала гостру за-
яву проти Американського Лі-
карського Т-ва, в якій каже, 
що зорганізовані лікарі знов 
стараються завдати смертель-
ннй удар тому закрнопроскто-
ві, який передбачав шпнталь-
ну опіку тим всім старшим о-
собам, які покінчили 65-ий рік 
життя, і, згідно із проектом, 
мали б право на безплатну 
шпитальну та домашню опіку 
в часі недуги, бо кошти ліку-

вання покривало б соціяльне 
забезпечення. АФП — КІО 
підтримує урядовий законо-
проскт. Недавно през. Джан-
сон закликав американське 
громадянство підтримати зу-
снлля уряду, щоб ще на цій 
сесії Конгресу схвалити закон 
про медичну опіку згідно із 
проектом Кінґа - Андерсона. 
Цей проект передбачає 60 днів 
шпитальної опіки для неду-
жих пенсіонерів; 60 днів ліку-
вання після виходу із шпита-
лю та безплатні такі ліќўваѓ 
льні засоби, як пересвітлю-
вання рентгеном та ляборато-
ріЙні досліди. 

СССР ПІДТРИМУЄ ФРАНЦІЮ 
ЩОДО КОНФЕРЕНЦІЇ У 

СПРАВІ В'ЄТНАМУ 

НУН покликав окрему комісію для розгляду 
свого становища в справі контактів 

4 — з Україною 

Париж. — Совстський Со-
юз приєднався до становища 
французького президента де 
Гйлля, щоб скликати нову 
міжнародну конференцію в 
Женеві для мирного полаго-
дження справи В'єтнаму. Де 
Ґиолль вперше публічно внс-
їушш з ідеєю такої конферен-
ції і проти продовжування 
війни в Південному В'єтнамі 
чіротн комуністичних партн-
занів 29 серпня 1963 року. 
Становище Совстського Сою-
,зу з'ясував де Голлеві в ми-
'Нулнй вівторок 23 лютого ц. 
`р. совстськнй амбасадор Сср-
ґей Віноградов на 20-хвнлнн-
ній авдіснції, за яку він, Ві-
воґрадов, старався. За газет-
нянн повідомленнями також 

ѓЩвнічннй В'єтнам буцім-то 
радо погодився б на таку кон-

іференцію, вбачаючи в ній мо-
‚жлнвість мирним шляхом 
-збільшити шанси скомунізу-
"ванням цілого В'єтнаму, 

І отож також Південного. Де 
`.Ґолль буцім-то мас на увазі 
'з 'єднання В'єтнаму, його ко-

і‡уиістичної і вільної частин. 
4Йд „невтральним" коалщій-
янм урядом. Північно - в'ст-
иамський диктатор Го Чі Мінѓ 
буцім-то погоджується на та-
ку концепцію, лякаючися, 
що у випадку поширення те-
періншьої війни проти пів-
Денно - в'єтнамських комуніс-
тичннх партизанів — була б 
не тільки знищена вся відбу-
дова північно - в'єтнамської 
-економіки, зокрема був би 
знищений північно - в'стнам-
ськин промисл. але В'єтнам 
був бн залитий комуністнч-
ним китайським військом, чо-
го всі в'єтнамці лякаються. 

Вінніпег. — Український 
тижневик „Канадц$ськнй Фар-
мер" з 20 лютого ЦІ р. подає 
такі інформації у зв'язку із 
„Становищеќ КУК в справі 
контактів з Україною". 

,J3 п'ятницю 12 лютого від-
булася нарада Црезндії та Ра-
ди КУК, на якій були подані 
інформаіф про дотеперішню 
діяльність КУК, зокрема про 
створення окремого Комітету з 
представників складових ор-
ганізацій КУК і преси в То-
ронто для розглянення та об-
говорення недавно виданого 
„Становища КУК до контак-
тів з Україною". 

Президія КУК скликала 
ширшу нараду членів Ради 
КУК та представників преси 
з метою поінформувати їх 
про діяльність цієї громадсь-
коі організації за минулих 
кілька місяців та виявити 
плянп такої ДІЯЛЬНОСТІ! на 
найближче майбутнє. Най-
більше уваги присвячено на 
нараді справі виданого недав-
но „Становища КУК до кон-

зумшня та, що виникає поѓ 
реба ближчого пояснення чи 
коментаря в справі цього до-
кументу „Становища". 

В зв'язку з тим — повідом-
лено присутніх на тих сходи-
яах, що недавно відбулась 
нарада представників органі-
зацій і преси в Торонто, на 
якій був присутній Президент 
КУК о. д-р В. Кушнір. Одна-
че, аж до одержання повного 
протоколу з тієї наради Екзе-
кутива КУК не подала інфор-
мацій як про самий перебіг 
наради так і про завдання 
цього комітету. 

3 інших джерел довідусмо-
ся, що поликаний до життя 
комітет мас переглянути точ-
но виданий документ Президії 
КУК п. н. ‚.Становище КУК 
до контактів з Україною" та 
висліди цього псреглянення 
передати на руки Прзндії з 
відповідними рекомендаціями. 

Праця цього комітету по-
винна тривати до дня 8 берез-
ня і до того часу узгіднено не 
подавати жодних заяв чи вес-тактів з Україною", а екзеку-

тивний Директор ЌУЌ, п. B . j T H Дискусії, полеміки в пресо-
Кохдн, реферуючи цю справу, них органах поодиноких 
заявив, що заіснувало непоро- складових організацій КУК". 

Заповіджені в Ню Иорку дві доповіді не 
відбулися внаслідку конфлікту з приявними 

на залі 
Ню Иорк. — В неділю 21-го і складі п.п. мг"ра С. Лозинсь-

лютого ц.р. мали відбутися в І кого, як голови зборів, ред 
Ню Иорку, в залі Сентрал 
Пляза при 2-ій Евеню спонзо-
роваиі 26-ма громадянами до-
повіді ред. Романа Ільннцько-
го й ред. Оснпа Зінкевича на 
теМу .‚Зв'язки з Україною і 
їх значення для українського 

В. Коваля, інж. Ярка і мґра 
ЛевСЙця. Мгр Є. Лозннськнн 
запросив до слова доповідачів 
ред. Р. Ільницького і ред. О. 
Зінкевича та заповів, що про-
мовлятиме також д-р Петі)о 
Мірчук. Однак названі перві-
сні обидва доповідачі відмо-

визвольного процесу". При І вилися виступати при такії` 
вщерть виповненій залі — 
при чому багатьох прибулих 
поліція не пустила на залю з 
уваги на її допускальну посм-
ність — проф. І. Паливода по-
клнкав в імені організаторів 
президію в особах п.п. Мнко-
ли Степаненка, днр. Иосігаа 
Гірняка, д-ра Всеволода Го-

презндії, а ред. Р. Ільницькин 
проголосив, що скликана ор-
ганізаторамн доповідей нара-
да закрита, після чого органі-
заторн наради покинули за-
лю. Короткі промови виголо-
снли д-р П. Мірчук і ред. В. 
Коваль; з коротким словом 
виступив також п. Ігнат Бі-

лубннчого, Євгена Федоренка лннськнй, як секретар УККА. 
і Ростислава Хом'яка. Однак Прийнято резолюції, відчнта-
більшість приявшіх спротнвн- ні д-ром М. Чировським, в л-
лнся такій"пропозиції. Відклик J ких підтримано становище 
М. Степаненка до існуючого; УККА в справі контактів з вн-
закону про збори, скликувані сланниками совстського режн-
окремнмн Комітетами, не мав му. Збори закінчились відспі-
успіху, і на внесок п. Лева Фу-Іванням „Не пора". Приявна 
талН, серед метушні біля мік-іна залі поліція не бачила при-
p^KpoHyj обрано президію у чинн до втручання. 

Де Голль буцім-то стоїть че-
рез своїх дипломатів у цій 
справі в постійному контакті 
з Північним В'єтнамом і Ко-
муністнчнлм Китаєм. ЗДА 
ставляться насторожено до 
ідеї нової конференції з кому-
ністамн. пригадуючи прикрий 
досвід з ‚‚невтрвлізацісю'' Ля-
осу, де комуністи негайно зла-
малн Женевський договір і по 
нинішній день зберігають 
свою власну армію, якою 
займають добру половину 
країни. Хоча в американських 
політичних колах є також де-
які прихильники ЧИМШВИДШО-
го замирення в Південному 
В'єтнамі, проте — твердить 
преса — більшість членів 
Конгресу схиляються до ста-
новнща речників твердої по-
літнкн. У вівторок 23 лютого 
в Сенаті двогодинну промову 
на цю тему виголосив' демок-
ратнчннй сенатор з Коннек-
тнкат. Томас Додд. який м. і. 
перестерігав, що у випадку, 
коли б тільки американське 
військо відкликано з Півден-
ного В'єтнаму і Ляосу — на 
всьому азійському Півдні ко-
муністн переведуть справжню 
масакру своїх політичних лро-
тивників, прихильників волі. 
Тим часом у Південному В'ст-
намі вирішено, що `недавній 
тамошній диктатор, прем'єр і 
головний комендант південно-
в'стнамських збройних сил. 
генерал Нґусн Хан, стане 
„похідним амбасадором" та в 
першу чергу виіде до Ню 
Порќу, щоб на терені Об'ед-
наних Націй представити до-
кази, як Північний В'стнак 
активно заангажованнй у вІЙ-
ні комуністів проти південно-
в'стнамського режиму. 

Кардинал Йосиф' Беран до Праги 
не вертається 

Ватикан. — У зв'язку із 
звільненням чеськими кому-
ністамн архиспнскопа Праги 
Иосифа Берана і прибуття до 
Риму в п'ятницю 19 лютого ц. 
p., у ватнканських колах стве-
рджують, ию в теперішній си-
гуації його попорот —- після 
прийняття НИМ кардннальсь 
кої почести до комуністичної 
Чехословаччинн виключений. 
Кардинал Иоснф Беран був 
в'язнем гітлерівських концен-
траційних таборів після оку-
пації Праги Гітлером і потім 
уже за комуністичного режн-
іу перебував в ув'язненні по-
іад 15 років, починаючи від 
червня 1949 року. В жовтні 
1963 року він був звільнений, 
але із забороною виїжджати 
із ЧСР і комунікуватнсл з 
священиками і вірними своєї 
дієцезії. Після виїзду Кардн-
нала Верана до Риму, Папа 
Павло ЎІ призначив апостоль-
ським адміністраторам Праги 
ги†улярного єпископа Бути 
Франтішка Томашека. Кардн-
нал Беран задержить титул 
архиспнскопа Праги, але .мо-
^інвість його повернення за-

^ ' ^ ` - # Ф і $ г 

Кардииа.1 Иоснф Беран 

лежатиме від майбутніх вза-
смлн між Ватнканом і кому-
ністичннм урядом ЧСР. 

ГЌРАНИЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 
Архиепископ Кир Іван Бучко відправив у Римі 

Літургію за переслідувану „Церкву 
в катакомбах" 

Рим (УПБ). — На празннк цардо, Префект Конгрегації 
Появи Пресвятої Богородиці в 
чудотворній місцевнні Люрд. 
дня 11 лютого 1965 року. 
ВІІреосвященннй Архнспис-
коп Іван Бучко відслужив в 
соборі —Пресвятої Богородиці 
в Римі — Сайта Марія Маджі-
оре — Божественну Літургію 
за переслідувану Церкву в 
катакомбах. На Службі Божій 
був присутній кардинал Пі-

Студій. численні спископН, 
священики, монахи, монахині 
та вірні. Співав хор Папської 
Семінарії св. Иосафата в Римі 
під днриґентурою отця О. 
Дзеровича. Сослужили з Вла-
дикою Кир Іваном отець Ві-
церектор С. Мудрий, ЧСВВ, 
та отець шамб. М. Марўени, 
а дняконував отець диякон 
Бумбар. 

Кардинал Йосиф Сліпий одержить до своєї 
диспозиції грецьку церкву св. Атаназія 

в Римі 
Рим (УПБ). — Римський грецької Колегії-семісарИ зас-

щоденник „Іль Мессаджеро" 
з дня 12 лютого ц. р. подав 
неофіційний список римсь 

нованої ще 1577 р. Вже ВІД 
тих давніх часів студіювало І 
ній багато українських сту-

кнх церков, що їх одержать І дентів богословії, аж доки 
нові кардинали під час кон-
снсторії дня 22 ц. м. як свої 
титулярні. Це є старинннй 
звичай, що прн номінації кар-
дннали одержують до своєї 
диспозиції одну з церков Ри-
му, чи найближчої околиці. 
Походить він ще з тих давніх 
часів слабої комунікації, коли 
спів-участь у верховному за-
ряді Вселенською Церквою 
можна було поручити лише 
особам, які проживали неда-
леко й кожночасно могли 
прибути до Ватиканў. Тимто 
по звичаю кардиналами ста-
валн: шість єпископів з най-
блнжчої околиці, 50 парохів 
старинних церков Риму й 14 
римських дияконів, які в 
давнину вели всю адміністра-
цію Церкви й тому були ду-
же впливовими особами Ко-
лн пізніше і кардинальську 

1897 р. не засновано окремої 
української семінарії в Римі. 

Більша частина наших Ки-
ївських і Г а л и ц ь к и х 
Митрополитів це колишні пв-
томці тої колегії, що навіть 
довший час носила назву: 
грекоруської, бо католицьких 
студентів візантійського об-
ряду з Греції, чи з південної 
Італії було обмаль у порів-
няниі до українських. 

Заїздили до неї також радо 
й часто останні наші два 
митрополити, Кир АндреЙ і 
Кир Иоснф. Одну з першнЗс 
торжественних Служб Божих 
та висвяту нових грецьких 
священиків відслужив архи-
спископ Кир Иосиф по по$б-
роті з Сибіру саме в тій доро-
гій українцям церкві. 

Подаючи листу двадцяти 
трьох церков для нових кар ' 

гідність поширено також наідиналін (з цього дев'ятьѓ 
інші країни, задержќався .зви-' рохіЙ і 3 -дііяз(оЛ^втжрше маь-

- тнмуть що 1 ^ ^ ^ ) ' , італійса-іай передавати номінально 
кардиналам ці під-римські 
єпископські престоли чи ста-
ринні римські церкви. 

За Пали Івана XXIII, коли 
традиційне число кардиналів 
перейшло 70. то кард, А. Кус-
са, візантійсько-мелхітського 
обряду, одержав уперше 
грецьку церкву св. АтаназЬ 
Великого прн вул. Бабуїно ь 
центрі Риму: там потім і зло 
жено його тіло. Тепер цк 
церкву віддано до днспознці. 
Кардинала Иосифа Сліпою 

кий часопис подає На першім 
місці Верховного АрхнсшіскО-
па Иосис^їа Сліпого. 

Для 79-літнього еспансьісО' 
го владики Кир А. Геррара 
не передбачено ще церкви, бо 
ледвн чи зможе він з уваги' 
на своє слабе здоров'я прнбу-
ти на консисторію до Риму. 
Знов три патріярхи, наймеяо-
іані кардиналами як здоіа-
„гуються газети, не одержать 
надання у Римі, але задер-
кать лише титули своїх патрі-

Церква ця є зараз поруч яршнх соборів. 

ІІА ПАШІП, НЕ СВОІШ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газелі в Ук^аїні) 

Кореспондентка „Гералд Трібюн" відвідала 
Український Інститут Америки 

Ню Иорк. (РСГ). Дня 12-го 
лютого ц. р. кореспондентка 
..Гералд Трібюн" пані Гарт-
ман фільмувала з будинку 
.N'KpalncbKoro -Інституту Аме-
рнки колишнє ирнміщення Ін-
ституту Інженерів Електрики 
н Електроніки, яке містилося 
при 79-тін вулиці, через доро-
гу від У. І. А. Саліе тспл}) два 
будинки з року 1890 закупив 
А. Кампанья і син за суму 
2.5 мільйона долярів та пере-

воднть демолювання цих бу-
дівель. На місце цих старих 
архітектурних пам'яток ма-
ють збудувати 25-тн поверхо-
внй люксусовий апартамент. 

Протести преси та організа-
цій, щоб ці будинки зберегти 
з огляду на їх архітектурну 
вартість не дали успіху. Пані 
Гартман, яка фотографувала 
ці будівлі, в процесі розбиран-
ня, турбувалася також і до-
лею дому Українського Інстн-
туту Америки, що його в Ню 
Иорку вважають також за 
архітектурний „лендмарк". 

Турботи кореспондентки 
заспокоїли приявні в Укра-
їнському Інституті А'мерики 
пп. Василь Лапцан, член УІА, 
д-р P. С. Голіят та директор 
УІА Юліян Реван, пояснюю-
чн їй що Український Інстн-
тут Америки с фундацією, 
завданням якої с плекання 
української культури. Корес-
пондентка мала нагоду позна-
иомнтисл з українським мнс-
гецтвом та з історією і запдан-
ням УІА. 

Пані Гартман поінформова-
но про імпрези в Українсько-
му Інституті Америки, пока-
зано їй галерію портретів на-
ШИХ гетьманів, постів, мнтро-
политІв, істориків, як також 
мистецьку виставку наших 
малярів. Розкішне прнміщен-
ня нашого ІНСТНТуту, взірце-
ва чистота та порядок зроби-
ло на неї додатне враження. 

Зокрема зацікавилася фо-
тографіямн з фільму ‚‚Шев-
ченко в Вашингтоні" і від-
криття пам'ятника 34-тим 
президентом ЗДА, ген, Двайт 

МЛРП ЛІГГВІШЕНКО-
В а і Ь Г Е М У Т — 

СІМ ДЕСЯТЬ 

Оперовін артистці Марії 
Лнтвнненко-Вольгемут спов-
нилося —70 років. Свою пра-
цю вона розпочала т е п му-
зично-драматнчному театрі 
Миколи Садовського, а Шев-
ченкову „Катерину" піднесла 
до рівня світових трагічних 
жіночих образів вже прн по-
чатќових кроках на сцені. 

Міланська сліпачка Мерсе-
дес Капсір сказала про Марію 
Лнтвяяенко-Вольгемут: „Жа. 
гуча дніпрянка - - то співуча 
квітка України, землі во-
кальної конкурентки Італії" .. 

(..Радянська Україна" з 7 
лютого). 

МЕШКАНЦІ ПОЛТАВИ 
П'ЮТЬ 

НАПСТАРОДАВШШУ 
ВОДЛ' 

Радіоактивні слсментп — 
в гелій та аргон розчинені на 
топщі підземної води, допо-
моглн вченим створити свос-
рідннй ГОДИННІЇЌ, по якому 
легко встановити вік води. 

'Д. Айзенгавером. Була вона 
І рада, коли довідалася, що дім 
УІА є власністю фундації і 

;що не буде проданий за сло-
вамн кореспондентки .‚ннщн-

. телям архітектури". 
На закінчення зустрічі ко-

реслондентка ..Гералд Трі-
бюн" одержала від директора 

І Українського Інституту Аме-
рикн п. Юліяна Рсвая кілька 
‚.фунтів" англомовної літера-
тури про Україну та про Шев-
ченка. 

Що ж показує гелієвий го-
динник? Виявляється, що 
мешканці Полтави п'ють най-
стародавнішу во.ту — з арте-
зіянськнх колодязів б'є вода 
льодовикового періоду. („Ра-
дянська Україна" з 7 лютого 
ц. p.). 

НІ МЛИНІВ. 
Ш О.ІШШІЦЬ 

У Решетнлівському районі 
на Полтавщині, — повідомляє 
коі?еспондент ‚‚Радянської Ук-
раїнн" 8 лютого ц. p., — не 
вистачає ні млинів, ні олій-
ннць. Щоб змолоти хліб або 
збити з насінн`я олію, треба 
їхати хто-зна куди . . . 

ПЛРТ1ІЩІ ВИРІШУЮТЬ, 
А ЛЮДИ Р О Б Л Я Т Ь . . . 

.‚Радянська Україна" пові-
домляс з Криму, шо ..цього 
року рибалки озово-чорно-
морського морів намітили 
збільшити плян —вилову ри-
бн на мільйон центнерів біль-
ше, ній; торік". З цього приво-
ду партійці скликали спеці-
лльну партійну нараду . . . 

Партійці вирішують, а рн-
балкн ловлять риб}-. 

КАРТОПЛЯ 
. . .ВИРОДЖУСТЬСЯ 

„У Глобннському районі на 
Полтавщині, — б'є на сполох 
кореспондент „Молоді Укра-
їнн" з 7 лютого ц. р. - катас-
трофічне становище: ігайже 
всі гатунки картоплі внроджу-
ються. Дослідній станції рос-

‚линництва дано завдання: 
і негайно вишукати добрива, 
(щоб цієї весни підживити зем-
лю. 
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„Яструби" й' „голуби" в справі В'єтнаму 
; В американському.політичному жнтгі створилися два та-

бори, що Гх коментатори називають „яструбами" і „голуба-
ми": це ніби символи речників рішучої і гострої та поміркова-
ної її співіснувальної політики у відношенні до комуністів. Цей 
поділ виявився яскраво під час двократної амернкансько-
кубинської кризи: в квітні 1961 року президент Кеннеді під 
впливом порад .‚голубів" відмовився дати летунську допомогу 
кубинським революціонерам, внаслідок чого їхній висад за-
кінчився погромом. Зате в жовтні 1962 року признав слуш-
ність ‚.яструбам", що треба енергійно виступити проти влаш-
тування совстськнх ракетних баз на Кубі. 

На тлі теперішньої загрозливої ситуації в Південному 
В'єтнамі знову почався спір між цими двома течіями. Амери-
канські ‚.голуСи" мають сильну підтримку збоку таких між-
народннх сил. як французький президент де Голль. гене-
ральний секретар Об'єднаних Націй У Тант, індійський пре-
м'ср Багадур Піастрі і вс̀ і ті. які в ім'я збереження миру раді 
йти на поступки комуністам — Москві й Пейпінґові. Вони 
вірять, що можна осягнути з ними компроміс на базі невтра-
лізадц" В.'стнаму та цілого Півдня Азії. В понеділок минулого 
тижня закінчив свої кількаденні відвідини в ЗДА французь-
кий міністср закордонних справ Моріс Кув де Мурвіль, який 

твердять газети. — намагався переконати президента 
Джансона, що існують добрі шанси на переведення нової 
міжнародної конференції в Женеві з участю СССР, комуні-
стнчного Китаю і Північного В'єтнаму, як контрагентів Захо-
ду задля осягнення компромІсової мирної розв'язки проблеми 
В'еѓнамў. Якщо відповідають правді твердження газет, що 
названий французький міністср не мав успіху у своїх захо-
дах, то це була б добра вістка. 

Ось в останньому недільному додатку „Ню Иорк Тайм-
су" з 21-го ц. м., військовий фахівець того щоденника, Ген-
сон В. Болдвін. виступає в імені ‚яструбів" і доказўе точка за 
точкою, наскільки безвнглядною була б тепер кожна міжна-
родна конференція з участю комуністів і якою катастрофою 
для Америки грозить її відступ із В'єтнаму та з півдня Азії. 
У статті ‚.Ми мусимо вибрати, чи піти геть, переговорювати чи 
воювати" він рішуче висловлюється за посилення війни 
проти комуністичних партизанів в Південному В'єтнамі, з 
докладним обрахунком на випадок війни проти Північного 
В'єтнаму і комуністичного Китаю. Висновок Болдвіна пра-
вильний: угодівством з комуністами не можна запевнити 
тривкого миру ані Америці, ані світові, і тільки демонстрацією 
сили можна здобути собі в комуністичних агресорів і в так 
званих невтралістів пошану. 

САГА ЃГРОЃ НЕВТЙМЙУ КОЛИСКУ 

Нова „відлига" 
Опублікована в московській „Правді" з 21-го лютого ц. 

р. стаття її головного, уже по-хрущовсі кого Алексся М. 
Румянцева визначає напрямні культурної політики теперіш-
нього совстського режиму в ділянці літератури та мистецтва і 
водночас встановляє рамці й межі для „творчої свободи" со-
встських літераторів і мнстців. 

У порівнянні з напрямними літературно . мистецької по-
літнки Хрущова, який уважав себе за сдинокомпетентного 
вирішувати справи, навіть і ті, в яких він не визнавався, нові 
тези компартійного проводу трохи ліберальніші і, здавалося б, 
відкривають ширші можливості та перспективи для літерато-
рів і мнстців, зокрема з молодших генерацій. У згаданій стат-
ті Румянцев висловлює такі загальноприйняті у світі твер-
джедня: „справжня творчість можлива тільки в пошуках, 
експериментах, вільній експресії думок і боротьбі протилеж-
них поглядів". Висловлено в статті також засудження не лн-
ше адміністративного, але й партійного втручання в справи 
літератури. Визнає Румянцев навіть право існування ‚‚різних 
шкіл і напрямків, різних стилів і жанрів, протилежних собі 
і конкуруючих із собою". Перестерігає також автор статті 
йротн спроб накидати літераторам і мистцям аподиктично, що 
і як, вони мають творити і як ставитися до проблем мистецької 
творчостн. Не називаючи Хрущова. Румянцев визначив як 
глупе і шкідливе трактування творчої інтелігенції, як грома-
длн другої клясн, і засудив намагання деяких осіб проголо-
шущати себе головними і ЄДИНИМИ авторитетами в справах 
науки, мистецтва та літератури. 

Проголошуючи такі .‚свободи", сьогоднішні кремлівські 
ідеологічні керівники підкреслюють водночас дуже рішуче, 
що всі творчі шукання, експерименти і прямування мусять ба-
зуватнся на марксистській філософії діалектичного матерія-
лізму і на принципах методи соціалістичного реалізму. Ця 
пригадка свідчить про те, що великих змін у совстській куль-
турній політиці нема і не буде. Уступаючи під натиском нових 
творчих сил у літературі, мистецтві та науці і допускаючи 
сповндні свободи, совстський режим тримає над ним постійно 
бати` партійної доктрини і соцреалізму. щоб, коли треба, 
знову загнати мнстців і літераторів у казарми казьонної твор-
чости. Тому будь-яких підстав покладати якісь надії на цю 
нову ..відлигу" немає. 

Азію звичайно вважають за 
колиску людства. Хвиля з а ' 
хвилею, в різні часи і з різних 
причин вона виливала в про-
сторн пляЯетп все нові ft нові 
повені рас, народів, орд. Хо-
зари. болгари, готи, гуни, 
вандали і безконечно інших 
прийшли з Азії і створили су-
часну мозаїку Европн. І ос-
таннім` т'аким виливам був 
Чінгіз Хан, який відбився' і 
розбився на мурах Европи і на 
довгі віки замкнувся у містйч-
ному царстві своїх китайських 
мурів і своїх тибетських мо-
настнрів. 

Тисячолітня Азія лншасть-
ся у сонному царстві тіней, її 
гранична Отѓаманська Імперія 
ще деякий час перетравлює 
спадщину Візантії; аж поки й 
вона, вже на наших очах, зво-
диться до незначної, півзабу-
тої периферії двох континен-
тів. 

Азія перестала існувати, ЇЇ 
немає, для неї заросли дороги, 
її відкривають раз Марко По-
льо, раз капітан Перрі, але 
засадничо вона лише жертва 
великих експансій Европн — 
Англії, Франції і Росії. 

Азія перестала діяти, як 
сила політична, але вона не 
занедбала свого основного 
завдання — колиски людей 
світу. В тіні Гімаляїв, на глн-
няних берегах Янг-Тсе-Кіян-
гу, Меконгу, Гангу, на ост-
ровах Сходу Сонця, під гаря-
чим сонцем розлогого побе-
режжя Індійського океану не-
помітно, але нестримно, з чис-
то мікробною вітальністю, дія-
ла найщедріша колиска зем-
ної кулі. І сьогодні вже немає 
статистика, який би точно вн-
значнв цифру населення Кн-
таю чи Індії, а з загальному 
це числа астрономічні. Ка-
жуть. що населення Китаю 
кожнорічно збільшується на 
25 000 004). що до 1970-го ро-
ку він матиме мільярд. А коли 
додати до цього Індію з реш-
тою різних ІндонезіЃї — це 
вЖе вийде не політика, не ге-
ографія, не населення, а по-
ш е с т ь . . . А вулькан гарячої 
лявн, який ледве втримується, 
щоб не вирватись назовні і не 
розлитися по всій плянсті. 

Нові орди ґотів, гўнів і ван-
далів шукають виходу у прос-
торн, і на цей раз питання, 
як їм перейти в наступ засоба. 
міі минулих тисячоліть. Філо-
софія Буддн. Конфуція. Ганді 
не дуже сприяла фізиці і ма-
терії взагалі, перевантажені 
духом, вони забули про тіло і 
коли для їх духа досить по-
живн сбнця і повітря, то для 
тіла стає- менше Й менше зер-
ннн рижу, 1 інколи постаѓ, вра-
ження, Що його не стане вза-
галі. 

Чи можи Азія для азіятів 
— гасло, що виросло на на-
ших очах. Великопанська Бри. 
танія і сальонова Франція 
зрозуміли цей клич заздале-
гідь і лишили Азію азіятам. І 
не їх діло, що мас там статися. 
Ніякий Перл Гарбор, ніякий 
Мао Тсе-туиґ, ніякий Неру їх 
більше не зворушує. Хай цим 
турбуються більш зацікавле-
ні головні сусіди, два юніонн 
— юніон совстськнх республік 
і юніон стейтів Америки. З 
півночі і з півдня, з безмеж-
ннх порожніх просторів Сибі-
ру і безмежних морів та океа-
нів Падифіку. 

І на перший погляд внда-
сться, що славетна колиска 
народів добре замкнута й за-

безпечна і що новим ѓўнам та 
вандалам приндеться почека-
тн. Але чи справді добре — 
питання не зовсім прозоре. ігі̀ -
коли видасться, що між Руз-
велтом і Сталіним погляди на 
цю справу так само різнили-
ся, як між лебедем і щупа-
ком. Одночасно, коли перший 
виривав зуби одній Азії, п'ять 
тисяч спеціалістів другого 
вст'авляли зуби іншійѓ, в ре-
зультаті не стало Японії, але 
постали Чайна. Та сама пра-
колиска всіх чінгіз ханів, яка 
мас виразний намір відновити 
свою традицію па цей раз під 
стягами Маркса - Леніна. 

Д л я власників Сибіру но-
внй клопіт. 

Постає вийнятково карко-
ломне питання: хто з ким. 
проти кого і для кого? Чи 
Москва . Псйпінґ проти Ва-
шингтону. чи Вашпнгтон-Мо-
сква проти Пейпінгу, а ЧИ 
Пейпінґ - Вашингтон проти 
Москви. Квадратура кола, три 
сили, три точки погляду, три 
амбіції. Вийнятково делікат-
ннй трикутник, що чимсь прн-
гадус делікатну конструкцію 
осі Берлін - Рим, а разом ком-
плекс тріюмвірату Юлія Цез.ч-
ря. Краса і Помпея. Хто за-
лншнться Юліг.м Цезарем? 

Сьогодні ці три претенденти 
на провід світу зустрілися на 
вузькому просторі широкої 
Азії — двох В'етнамів. Зірка 
червона і зірка біла: „проле-
тарі всіх країн" і Об'єднані 
Нації. Ті і другі поділені про-
тнріччями, бо „пролетарі всіх 
країн" і найбільша колиска 
світу — поняття не конче то-
тожні, як і не тотожні вони з 
поняттям Об'сднаннх Націй. 
Головоломка, що вимагає ве-
ликих зусиль рішення. 

І не лише для Вашингтону, 
але також Москви. Бо зірка 
зіркою, а велика колиска на-
родів і великий Сибір не тіль-
ки межують, але й знаходять-
ся у рямках того самого кон-
тнненту. Правдоподібно це і 
буде рішати. 

Так, на сьогодні цей фата-
льннй трикутник пробує сили 
на вузькій смузі Азії, але 
завтра з цього може постати 
багато ширша комбінація . . . 
Бо засадничо це проблема не 
т'ільки Америки, не тільки СС-
СР — це проблема всього сві-
ту, бож невсипуща колиска 
діє далі, бо вона невтомно 
продовжує свій похід, бо її 
потенція невнчерпальна. Існує 
анекдот: у війні між Сибіром 
і Китаєм першого дня здасть-
ся у полон мільйон китайців, 
другого — другий мільйон, 
третього — третій. На четвер-
тий день Китай ставить Снбі-
рові ультиматум: здавайся, бо 
за місяць матимеш тридцять 
мільйонів полонених, а за рік 
— порахуй. І Сибір — здався. 

Справді Гордіїв вузол . . . 
Тому не дурно ввесь той за-
тяжний В'єтнам, не дурно 
стільки гамору, не дурно ме-
тушня дипломатів. Пропозиції 
миру, переговорів, невтраліза-
ції. Недавно один коментатор 
ставив запити: 3 ким мнрн-
тнся ? Які переговори ? Де нев. 
тралізація? На очах світу ви-
ростас невидима голодна сн-
ла величезної більшості! на-
селення земної кулі. Не СЬОт 
годні завтра вона буде озбро-
сна нуклеарною зброєю. Яка 
невтралізація зупинить її, як 
тільки прорве вона свої старо-
винні греблі? 

Леся`' Хроплива 

„nd ДОРОЗІ В КАЗНУ' 
ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

Це наголовок Колись дуже 
відомої в нас драматичної ґго-
еми О. Олеся. Казкою називає 
він — говорячи про дорослих 
людей — змагання понад; об-
рії дійсності!, до вищих понад 
щоденні ідеалів, у сфери по-
летів духа. 

Якщо не жити без такої 
казки дорослій людині, то як 
же прожити без казки дитині? 
І справді, скарбниці усної 
творчостн всіх' народів повні 
казок. А що казки мали за 
споїм первісним призначенням 
куди глибше завдання, як ті-
лькн розважати дітей, про це 
говорить недвозначно народ-
не прислів'я: „Для дітей каз-
ка - забавка, а для мудрого — 
загадка". 

Перед такою загадкою сто-
ять всі сучасні педагоги. Чи 
лопуститн казку до дитини, 
як виховний засіб, чи відме-
жувати від неї дитину, яка 
повинна приготовляти'ся до 
того, щоб найзручніше засто-
совувати себе до вимог реаль-
но'го жннтя? Раціоналістн-
виховники минулих століть не 
дозволяли навіть звірям у 
казках говорити, щоб дитина, 
бува, не повірила в такі нісе-
нітниці. що звірі можуть го-
ворити! 

Тим часом казка процвітала 
в кожній дитячій кімнаті, 
звірі говорирн. одчайдухн тво-
рнлн неможливі чари, а діти 
раділи ними і росли на нор-
мальннх людей. А їхніми у-
любленнмн письменниками 
були завжди ті, що, не зважа-
ючи на прийняті виховні нор-
мн, писали таки в дусі казок. 

Большевикн виповіли були 
велику війну казці в перших 
роках свого панування. Внпо-
вілн і - - програли. Діти ніяк 
не хотіли співчувати „показо-
внм процесам казкових поста-
тей" (такий процес описує I-
гор Гудзенко в кннжці „Упа-
лок титана"). А мала учениця 
московської школи Октябрнна 
Доґлая, що їй письменник 
Максим Горький обіцяв купи-
тн книжку, яку сама собі за-
5ажає. вибрала в книгарні по-
жовклий і запорошений том 
казок, відкидаючи скирти 
книжок про Леніна та комсо-
мол. 

Так сьогодні навіть і боль-
шевнкн навернулися до казок 
для дітей, хоч і часто вжнва-
ють їх для впоювання несвідо. 
Літ дітям своєї ідеології. 

І у вільному світі казка здо-
бувас собі щораз ширше при-
знання. Американці самі від-
вертаються поволі від „Огля-
дин заводу використання від-
Пвдків", бо такі реалістичні 
кНижкн вважали довгі роки 
за найбільш виховні, і кли-
чуть казку — для иормально-
го розвитку своїх дітей 

Словом — казка перемагає. 
І треба щиро вітати ініція-

тйву пань із 64-го Відділу Со-
юзу Українок Америки в Ню 
йорќу, які. шукаючи форм 
доцільної й корисної діяльно-
сти. спинилися саме на влаш-
туванні „годин казки" для 
Дітвори, Така „година" в не-
ділю 31-го січня цього року 
була далеко не першою. По-
дібні імпрези відбувалися вже 
кілька разів минулого року, з 
участю молодших і старших 
виконавців, з показом фільмів 
чи без них. І ці нюйоркські 
..години" здобули собі вже чп. 
сленну і майже постійну пуб-
ліку: малих слухачів в супро-
воді мами, батька, а то й о-

бох. Правда, і тепер число 
приявнпх ще дуже різни лося 
від чигла запрошених пові-
домленнх ще особистими теле. 
фонами, ну й тих, що до низі 
дійшла ця вістка через пресу. 
Але й цих скромних кілька 
десятків дітвори, — це вже 
„шановна громада", це ті, що 
були на місці і брали участь, а 
іншим хай"буде жаль! 

Програму остаяньої такої-
‚години" виповнили дві ка-

зочкп Оксани Іваненко у вн-
конанні дитячої студії rf-i Ь` 
лімпії Добровольської. Молоді 
рецитаторкн (ЛІДЕІ ГолюкЙ, 
ЛІда Прокоп. Уляна Близняќ, 
Хргістя Слнвоцька, М'арійка 
Ќостів. Уляна Ільннцька, На-
таля Чі`ма) впст}тійлн у 
скромних, але таких сталевих^ 
і завжди найбільше до лиця 
українським дівчаткам — вп-
шнванках. Вони справді nepfe-
жнвали свої ролі і зуміли пе-
редатн інтенсивність своїх пе-
режнвань усім малим і велн-
кнм слухачам. Доля „Куль-
бабки" чи ,.Жучка" не була 
нікому байдужою, коли по-
кінчнлнся казки, і господині 
імпрези запросили усіх на пе-
рекуску. 

Діти були щасливі. Хоч 
вони й не могли усвідомити, 
як багато за той короткий час 
скористалн. Який щедрий пнр 
чистої, розкішної й запашної 
української мовн приготовили 
їм їх, на кілька Літ старші, по-
други — молоді артистки. І 
так хотілося б, щоб ця мова 
лунала завжди поміж ними, 
всюди, не тільки в домівках 
під наглядом старших. Та мо-
же наполегливою працею і те 
осягнемо? 

І батьки були вдоволені. 
До тієї міри, що радо і без ви-
разу муки на лиці сягали до 
кишені по калитку, щоб ку-
пити дитині книжку „Гноми-
ка - Ромтомтомика", пера Ро-
мана Завадовнча, Що її аюжна 
було дістати при касі. Бо як 
же не продовжити цієї чарів-
ної „казкової години" на дов-
гі вечори читання української 
книжечки вдома? 

І так вперше проведена прн 
нагоді цієї години спроба про-
давати там дитячі кнгіжкн, 
мабуть, закріпитися 1 стале 
необхідною складовою частн-
ною таких імпрез. Тим біль-
ше, що „на другий раз" Об'сд-
нання Працівників Дитячої 
Літератури обіцяє доставити 
ширший вибір книжок. 

Самі оголошення у пресі ці-
сї й попередніх імпрез внклн-
калн зацікавлені запити з різ-
ннх міст від наших жіночих 
організації!: „що це за казки, 
як ви їх влаштовуєте, і чи мо-
жете позичити їх нам?" Вид-
но, що 64 Відділ, відомий уже 
з багатьох дуже гарних куль-
турних починів, мав вийнят-
кове щастя, ввести новий рід 
імпрез потреба яких „висіла в 
повітрі". Та може не слід го-
ворнти про ‚.щастя", бо був 
це. мабуть, внслід глибокого 
розуміння вимог сучасної хвн-
лннн наших пань. а в першу 
чергу п-і Ярослави ЛевнцькоІ, 
виховного референта 64-го 
Відділу СУА. яка й влашто-
вус ці імпрези. 

Хоч перше місце вже зай-
няте і вінець заслуги дістався 
64-му Відділові Союзу Украї-
нок, та не менше почесно буде 
проводити й далі цю здорову 
доцільну ініціятнву — всім 
організаціям, де тільки нале-
жать батьки, які мають дітей! 

Щ Е ДО ПОКАЗУ МОДИ 
Зразок того, як можна доб-

ре діло сплюгавіѓгн, образити 
тих, хто хоче комусь допомог-
тн, виявити своє незнання 
справи, показала п-і Софіїі 
Наумович у лнсті, вміїценім в 
,,Cвoooдi,, із 2в^ѓо січня ц. р. 
про` показ моди. 

Справа невелика, а п-і С. 
Наумовнч, як з гармати по го-
робцях, стріляє неналежними 
аргументами — згадує штуч-
яий голод в Україві, заслання 
селянства на північ, мільйони 
ув'язнених і ніби кричить: 
'„НЯЯОї ДеяЮОГ з йвИЬ не па-
хнуть кров'ю найкращих уќ-
раінськнх людей Оті російські 
соболі?". Вони забуває, що за-
сланці йіяк не можуть долю-
ватн, а мучаться на порубі лі-
са; в копальнях вугілля, зо-
лота і т. д. 

Ніколн йе треба забувати 
кривд та визиску, Які п`остійно 
стосўе Москва супроти Украї-
нн йќ сиосї колонії, але не 
можливо також живій людині 
жіітіі без в ідчуження. 

Одним з моментів відпру-
ження с показ моди. 

Я живу в маленькому міс-
течку, але й тут парафії та 
шкільні Комітети словаків і ін-
inror народій улапгтовують по-
казй мод. Є у нас і амернкан-
ська організація жінок-профе-
сіоналістоќ, яка кожного се-
зЧіну влаштовує такі покази. 
І Жадна S Них, як і Секція 
Дружин Лікарів, не мас на 
Четі реклямуватн` якихсь Діо-
рш; Ляввенів і навіть своїх 
Занлйнсьхнх. 

В книжці ‚‚П`ятиіі лікарсь-
Кйй науковий' з'їзд" в розділі 
Секції Дружин Єказано, що 
одна з цілей4 показів моди — 
показати Ширшому кругові 
громддянсіва, Що українські 
стилісти' творять ќреаціі не 
гірші, як чуЖі, та й українсь-
кі моделвкй не крутяться пе-
ред чужими. 

Головна ціль Секції Дру-
жни Лікарій — ‚‚помагати ма-
теріяльно незаможним вдовам 
і сиротам по лікарях,' здебіль-
ша Поза межами Америки, бо 
там вони жйвўті в дуже ие-
відрадних умовиИаХ. На це 
збирати фонди різними спосо-
бами". 

Виконала своє завдання 
Секція непогано, бо за п'ять 
років дойомбгла.ггряватким о-
собам на суму $2 200 та уста-
нбвам пожертвували $400. Ос-
тайЬІя показ дав $225, які зра. 
зў ж були рбзділені потребу-
ючнм. 

Які нідстави були у п-1 С. 
Наумовнч казати-, що внсоко-
культуркі дружйяи ліккрів не 
чнтаютв книжок чи не вяко-
нують пропаґоваву СФУЖО 
акціїо творення гуртів книго 
любів? І чому, щоб читати та 
обговорювати книжки, треба 
виборювати рівні права і мож 
лявістЬ вийти і кухні й фата-
лашок? (Між шшнм: що то є 
„фаталашки", ‚танднти" „кер-
месн" та Ія.?) 

Наводячи паризькі жіночі 
організації та себе за прнк-
лад, п-і С. Наумович пише, 
що саме На її думку було б 
прнстійніїпе, і повчає нас. Я ж 
мушу сказати, що зовсім не 
пристінно було в ту „громад-
ську" салату, яку вона пода-
ла, вміїпувати українського 
героя, легендарного генерала, 
ш'Я якого, 3 поваги' до нього, 
я не смпо тут і назвати. 

Оскільки п-і С Наумович 
бере' на себе завдання повчати 
шшШятшШШШшшмШіШ%Л і і 

українсько - американську ор-
гані8ац1ю, т а я особнсто беру 
на себе сміливість дати пора-
ду їй—влкористати свій па-
рнзькнй вплив, енергію і зав-
зяття на переведення бойкоту 
експортових виробів совстсь-
иих деревних виробів та ву-
гілля, на яких дійсно може 
бути кров. 

Залишаюсь з повагою до 
всіх, хто робить добро потре-
буючим. 

Олена Кононенко. 
Трофимович 

Буќтон, Н. Д ж . . 

Цінна Перлина 
(Мат. 13:45-46) 

Людина завжди бажас здо-
бути те. що їй здасться най-
ціннішим. Вона мас свій ідеал, 
за який вічно змагається. Од-
на любить багатсгво, інша.— 
безтурботне й веселе життя; 
ще інша кохається в блнску-
чих речах, як ось зо.`юто. сріб-
ло та дорогоцінні камені Але 
життя доказує, що найцінні-
шим з усіх здобутки! с Воля.. 
Це наншляхетнішнй і най-
ціннішнй дар БОЖИЙ, 

Євангельський купець, про 
йќого говорить Хрпстос у 
притчі, записаній у Матся 
13:45-46, шукав перлину, про 
яку чув в и мандрівних куп-
ців. Довго розшукував і такії 
знайшов. Переможеннй радіс-
тю, що нарешті може мати ту 
перлнну, спродав увесь свій 
мас†ок і купив її. Він почу-
вав себе щасливим, бо осяг-

нув те. чим серце його жило. 
Людина протягом іс т о р і ї 

людства змагається, щоб збе-
регтн свою перлину. Але. діс-
тавши її. стає байдужою й 
легковажною, і скоро її гу-
бнть. Згубивши, людина зно-
пу кладе великі жертви, щоб 
тільки її назад здобути! А ці-
сю перлою с воля! 

Дивно, але це істинна прав-
ла. що, маючи її. людина за-
бувас про ціну цієї перлини. 

Так найдорожчою і нанцін-
ІНШОЮ для твого народу с ця 
ж сама перлина Волі. Він до-
рого платив за збереження 
своєї Btj;ii. Він обороняв її всі 
печенігів, половцш і татар. 
Навіть боровся з християнсь-
кимн своїми сусідами, щоб 
зберегти її для себе і для своїх 
дітей. Але в тому г. нещастя, 
що нащадки, маючи її, не вмі-
віть на якнайбільшу жертву. 
Бо в цій перлині сльози ма-

ли оберігати її і тому втрати-
ли. Сьогодні твій нарід, знову 
ограбований, карається в яе-
волі, загубивши свою Волю. 
Здобути її може тільки велика 
любов, — любов, готова на-
терннські, дівочі та сирітські. 
З Ними змішана й червона 
кров, що її проливали батьки 
й сини, щоб охоронити її та 
зберегти для грядучих поко-
лінь! Волю цю поневолив во-
рог твого народу. Він здобув 
її сатанинським підступом, обі. 
цяючн легкодушним гонори 
та почесті; він забрудни її бо-
лотом зради необачних синів 
твого народу! 

Отже, хто ж викупить ЇЇ? 
Хто здобуде для нових поко-
лінь? Хто піде в кривавий бій 
за неї? Тільки той, у чиїм 
серці живе Богом зроджена 
любов, любов велика і свята! 
Сйн Божий за волю всього 
людства поклав свої: життя 
на горі Голѓоті. І цією лю-
бов'ю відновив у серцях лю-
дей нові прагнення, ідею, ба-
жання Волі! 

Не вигасла ще любов у сер-
цях твого народу. Виступи й 
культурні змагання синів і до. 
ньок, яких зла доля вигнала 
з рідної землі, якнайкраще 
свідчать про Ичиву любов, я-

кої ціллю є служити народові 
аж до хвилі здобуття Волі. 
Цю любов, однак, треба вічно 
живити і, як незгасаючий смо-
лоскип, нести високо, щоб у-
весь світ культурний міг її ба-
читн; щоб слабі і непевні сво-
їх сил міцнішали і ставали в 
лави для боротьби за Волю! 

- - До боротьби, так. але не 
тієї боротьби, що з'їдає сили, 
навіть життя, а боротьби ку-
льтурної! 

Та ж сама свята любов ве-
ЛИТЬ тобі знати рідну мову і 
пісню. Вона вчить тебе чер` 
пати бадьорість і гордість і? 
знання народної історії. Ця 
любов каже нашим науковим 
силам проповідувати україн-
ську науку й культуру із все-
спітніх наукових катедр. Лю-
бов допомогла українцям по-
ставитн величний пам'ятник 
у Вашингтоні нашому генієві. 
Тарасові Шевченкові, борцеві 
за долю і волю всіх покрнв-
дженнх і поневолених наро-
дів! 

Ставай і ти в лави Куль-
турної боротьби! 

Вір, якщо всі струмки цієї 
всенародної любови зіялготь-
ся в одне русло, тоді прийде 
час. що вона заллє ворога і 

допоможе з дна національної 

неволі видобути найціннішу 
перлину — Волю! 

Пс^ягак)чИ за квгга-чи, 
не ниіцн хліба. 

Бувши малим хлопцем у 
рідному селі, я чисто вибігав 
яа луги та ниви. Любив ди-
витнся. як легенький вітрець 
сіюїм невидимим подихом гой. 
дав вершками буйного жита 
або ячменю. (У наших горах 
клімат був гострий, тому рід-
ко хто сіяв пшеницю). Тоді 
підбігав до стаїв і радів коли-
ханням зеленого моря. А по-
між тими хвилями де-не-де 
випливали сині головки ва-
силька або червоні парасолі 
дикого маку . . . I те все було 
чарівне й привабливе. І кн-
дався я між цих хвиль. Малн-
ми ногами ломив стеблини 
жита, а пальчиками посягав 
по чарівно-приваблнві квіти 
і рпав їх. складаючи в буке-
тик, щоб принести матусі. . . 
`Я певний, що не один з вас 
робив те саме . . . 

Одного разу прнловпв мейе 
мій дідусь. Гляйув на Мене 
своїми сИпоголубнми Очима і 
грізним голосом прикликав: 
— Петре, ходи но сюди! Я иа-
лякався, вийшов з житнього 
моря і заплакав. Дідусь не 

картав мене. Взявши на ру-
кн, підніс високо над цЬ буй-
не море, що мало зродитгі хЛіб 
для родини та пашу для ху-
дібки, і сказав: — Поглянь 
но. внуку! Чи бачиш, яку ти 
стежку витолочив у Житі? 
Воно, притоптане, вже не вста-
не. воно загине! Ти зробив 
велику шкоду. Цвіт, що ти 
його назбирав, правда, гар-
ннй. але не корисний. Він 
привабливий. Але, щоб його 
дістати, треба багато шкоди 
завдати тому, що є Й гарне 
й корисне для життя! 

Пустивши з своїх рук, повів 
мене дідусь додому . . . 

Тепер у далекому світі, да-
леко від рідного села, згадую 
про цей припадок. Але ця 
згадка зв'язана тепер з чим 
іншим, хоч також шкідливим, 
як було зривання прйманлИ-
внх квітів. Сьогодні хочу звер-
нутн увагу на інші принад-
лнві, але шкідливі квіти . . . 

У собі самому, колись дав-
но-давно. я бачу наших діток, 
розгублених по чужих морях 
великого світу. У них серця 
теж чутливі на красу! І ду-
ша їх голодна! І що чують 
вони та що бачать, те все їх 
причаровує! Ідуть вони в мо-
ре чужої культури і зривають 

гіримянливі ќвѓѓи, внтолочу-
ють ниву свого народу! Ши-
рокб й багате життя довкру-
ги . . . Бідну батьківську хати-
йу не можна порівняти з ба-
гатою гіалвтЬю „Джека". Зви-
чайяу 'сукню, що П добра ма-
ти сама вшила, не така вй-
баглнва. Як суконка ‚Лжені", 
доні багатого банкіра. Чужа, 
модсрйа пісня веселіша Від 
рідної своєї, української . . . 
Та й новий штуцерний танець 
бурить кров у жилах! Ох, яке 
те все принадне! ЎІКЄ гарне 
та веселе! . . 

І так поволі блиском чужо-
го затемнюється краса рід-
н о г о . . . У 

Замість того, щоб плекати 
рідну ниву і на ній сіяти добре 
насіння здорової культури, ми 
часто збнрасмо чужі „василь-
кн" або ,;днкий мак", і яймй 
засіваємо ниви наших сердець. 
І навіть не зчуємося, коли ви-
ростемо. як наша нива почне 
родити не жито чи ячмінь, а 
некорисні „васильки", ‚дикі 
маки" або 2 к у к і л ь . . 

Нещастя в тому, що нема 
старенького дідуся, який, взяв, 
ши внуків на руки, підняв 
би їх вгору і показав їм прав-
Диву красу життя! 

Не думай, внуку, або й ти, 

ДО СТАТТВП 
НА МОВІП ТЕМИ 

Дозвольте мені подякувати 
п. Степанові Риндикові за йо-
го дописи в останніх числах 
„Свободи" („Чистки в мові" 
та , Дещо з вашої мовної прак. 
тики", 6 - 17 лютого ц. p.) . 
Приємно знати, що є у нас 
не-професійні мовознавці, а 
просто любителі рідної мовн, 
що підходять до мовних проб-
лем об'єктивно, із зрозумін-
ням історії нашої мовн та з 
відчуттям її -духу. Можна ті-
льки радіти, щ'о в час поснле-
ного наступу Москви на наші 
культурні цінності, а зокрема 
на самобутність української 
мовн, у вільному світі, на е-
міґрації, зроджується рух 
спротивў, оборони рідної мо-
вн і її ЧИСТОТИ. Крім зацікав-
лення мовними справами, на-
явного у щоденній пресі,'ДО-
казом цієї ‚‚мовної контрофен-
сивп" можна вважати недавнє 
постання Товариства Плекан-
яя Рідної Мови в Канаді із 
власним органом „Слово на 
Сторожі", а останньо оргаиі-
зування нашими професійнИ-
ми товариствами Терміноло-
гічного Центру в Америці. 

Дай, Боже; щоб цей мовний 
протннаступ розгортався як-
найлучче, і щоб мовне відро-
дження охопило якнайширші 
кола нашого громадянства, а 
зокрема нашу молодь. 

Також редакції „Свободи" 
належить похвала за вмі-
щування статѓей і дописів на 
мовні теми. Нд майбутнє до-
писувачам на ці теми треба 
дбати, щоб.їхні, статті були, 
подібно, як 'згадані статті п. 
Риндика^ спокійні, засновакі 
на добрих джерелах і мовних 
авторитетах, щоб їх автори 
висловлювали свої погляди та 
завваги, а не-ставали мовними 
диктаторами та непомильнв-
ми знавцями'Того, що літера-
турне, а що ніг 

На кінець варто завважити, 
Що неоціненної вартости мов-
не джерело — чотири томи 
„Словаря української мови" Б. 
Грінченка( фотографічне пе-
ревндання) можна ще дістати 
у книгарнях. Вживаючи його, 
пам'ятаймо, одначе, що цей 
словник віддзеркалює тільки 
стан української мови на по-
чатку нашого століття, і коли 
будь-якого слова там не зна-
йдемо, це ще не доказ, що во-
но не-українське чи нелітера-
турне. 

. А . Вовк 
РовеЙ, Н. Дж. 

СВІТ л ќ и п . 
Світ який і^ 

мереживо казкове! 
Світ який -^ 

НІ краю, ні кінця! 
Зорі й трави, 

мрево світалкове. 
Магія коханого лнця. 

Світе мій rj-чиий. 
мільйонноокий, 

Пристрасний, збурунений 
німий. 

НІЖНИЙ І ласкавий, 
і жорстокий, 

Дай мені свій простір 
і неспокій, 

Сонцем дущу 
жадібну налий! 

Дай мені у датиќў динаміту. 
Дай мені любови, дай добра 
Гуркочи у долю мою, світе 
Хвилями правдивого Дніпра'. 

Не шкодуй Добра мені 
. людиНЬ 

Щастя не . жалій 
моїм літам — 

Все одно ті скарби 
по краЛлйиІ 

Я тобі закохано віддам. 
ВАСИЛЬ сиіібнкнко 

ЯЙЕ 

внучко, що TBOfe серце гірше 
від сердець твоїх приятелів; 
не думай, що твій нарід менш 
культурний Ѓ Пізнай к р а с у 
пісні твоєї бабусі, пізнай кйі-
тн душі твого народу, то й ти 
не будеш менш вартісний. 
Навпаки, пізнавши й освідо-
мнвшнсБ ними, ти зможеш 
збагатити культуру краю, що 
в ньому живеш! 

Посягаючи за квітами, не 
ннщн хліба І „ 



Ювілей`о. Володимира Довговича ДОБРЯНСЬКНЙ 
Небагато наших священи-

ків мас за собою 80 літ життя 
і 57 літ дугапастнрської праці, 
и тому 55 літ в-Америці, — 
як Ювілят, о. се^ьГюр Воло-
димир Довговнч, теперішній 
парох у Трой, Н. И. Вдячні 
парохіяни створили Ювілей-
ний Комітет, що підготовив і 
перевів ювілейний бенкет у 
церковній залі в неділю, 13-го 
грудня 1964 р. 

Коли Ювілят. увійшов на 
залю — зібрані привітали йо-
го відспіванням. многоліття, а 
маленька Ірка ' Жеребивська 
вручила йому китицю рож. В 
імені парохіян п. В. Воднар, 
тостмайстер, привітав о. Юві-
лята і попросив до слова о. 
дек. д-ра Б. Вол'ощина, паро-
ха Вотервліт}^ Щ'о підніс за-
слугн о. Ювілята та побажав 
йому ще довгі літд-працювати 
для Божої слави. Він провів 
молитву. 

З черги о. П, Теодоровнч, 
сотрудник з В., побажав о. 
Ювілятові всього найкращо-
го. Голова Відділу УККА у 
Т.. п. М. Філь, подякував о. 
Ювілятові за співпрацю, за 
моральну й матер}яльну під-
тримку УККА. О. д-р Б. Воло-

шнн прочитав привіт від Ук-
раінського Студентського Тва. 
У Т., як його опікун. П. В. 
Боднар вручив дарунок від 
парохіян для свого їрудолю-
бнвого о. парчвся, ҐҐ. В. Коцур 
привітав о. Ювілята від ‚‚Про-
вндіння". Ред. L Дурбак, як 
член АУКП, подякував о. Ю-
вілятові за ревну підтримку 
української кат. преси, а як 
сен. пластун — за батьківську 

В руках програмка концер-
ту в Лінкольн Сентер у Ню 
Иорк Стейт Тіатер з 13-го 
вересня 1964. Оркестра Му-
знчного Театру Л і н к о л ь н 
С е н т е р , диригент Франц 
Аллерс. Поміж іменами співа-
ОІІВ з Метрополітен Опери як 
Джой Ќлементе — сопрано, 
Вілліям Волкер — баритон і 
між ін. чнтасмо: арію Гремі-
на з опери Чайковського ‚‚Єв-

опіку над дівочими і хлоп'я- ген Онегін" виконує „Андрій 

ВИСТАВА ОБРАЗІВ 
В. ЛАСО ВСЬЌОГО 

1 
П. ВАСІІЛІІШПНА 

відкрита тільки 
до НЕДІЛІ 28 ЛІОТОГО 

1965 р. ВКЛЮЧНО. 
!; Кожного дня від 5`:80 до 8:30, І! 

а в суботу І неділю 
від 12-ої до 8!30`веч. 

чймтг гуртками Пласту. О. Н. 
Вояковсьюін з Коговзу подав 
жнттсвніі шлях о. б. Довго-
внча. 

Ювілят` народився в селі 
Сороки, пов. Львів, 8-го груд-
нл 1884, гімназію закінчив у 
Золочеві, богословію у Львові, 
ДЄ Й ВИСВЯТИВ' ного 14-го жов-
тня Ібфі` р. Митрополит Аи-
дрей Шептйцькнй. Свою душ-
пастирську працю почав о. 
Довговнч у Полюхові. потім 
у Гниличках, пов-. Збараж. 
Осіняю 1909 р. виїхав до А-
мернки, де приві'в на сам 
День Подяки. Тут почав дўіл', 
пастнрюватн` у Клівленді, де 
побудував гарну церкву. Піз-
ніше душпастнрював у ГПттс-
бургу, Алентавні, Дітройті, 
Блек-Рак, Бофало, в Ионкерсі 
й Стемфорді, де поставив но-
ну церкву. Був секретарем 
Єп. ОртиИськоґО, відтак дека-
ном у Піттсбурзіі 4 роки буй 
головним предсідннком „Про-
вндівня", його фінансоанм 
контролером. Продовж 9 літ 
був редактором і видавцем 
„Місіонаря", був діецезальннм 
директором Апостольства Мо-

с ` '^^^^^'^^^Joi###^^wxy#ixninwixXr###^##^^^i Ф ФФт Ф+Фо+ФФ+уФ+Флґ, ` 

ЮВГЛЕЙНІ ВЕЧБРНИЦІ 
„ЧЕРЂОНОІ КАЛІШИ" а НЮАРКУ 

Дпя 27-го ЛЮТОГО 1965 р. о год. 8-ІЙ веч. 
п :іалі DIOQSE CLUB, 48 Wanhinjffon Avenue 

IRVIXGTON. tt-J. (Irvlugton Center) 

; t t M H M I M M 
У К Р А Ї Н С Ь К Е А К А Д Е М І Ч Н Е Ї О В А Ѓ Й С Т В О 

„ З А Р Е В О " в Н Ю Н О Р К У 
влаштовує — 

в р а н к а х ц и к л ю Академічних Вечорів 
_ . . . на тему 

„Сучасна Україна" 
Д О П О В І Д Ь 

проф. В. Голубничого 
„Головні розвоєві процеси на Україні 

від 2-ої світової війни" 
Доповідь відбудеться 

в неділю, 28-го лютого 1965 року 
о год. 7-ій вечора 

в приміщенні 
У К Р А Ї Н С Ь К О Г О І Н С Т И Т У Т У А М Е Р И К И 

при 2 East 79th Street в Ню Порќу 

ДВОРІЧНІ "ЗБОРИ ЧЛЕНІВ ЛЬОК. 10S АКЙ of А 
відбудуться В ІІ̀ЯТІІНЦЮ, 26 лютого Ц. ps О РОД. 8-ІЙ аечі в 

приміщенні 431 Іст в-та пул. в Ню Норку. 
Виконавчий Комітет просить ucLx членів льокалю прнвутн 

на ці иажЩ.з$орн. На тих зборах буде вибір управи 
льокалю на чергові два роки. 

Грк Семеіпок, секр. 

race: З С ZSXZ zxxr -ахѓ -зѓет асѓ 
Увага! Кемден, Н. Дж. і околиця! УвагаІ 

В неділю, 28-го лютого 1965 року 
о год. 2-ій п о полудні 

в домівці української католицької церкви 
св. М И Х А Ї Л А 

прп 7-ій Савт і Фльорено пул. в Кемдеяі 
— відбудуться — 

ОСНОВУЮЧІ 
ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 

ТА В И Б І Р У П Р А В И П Е Р Ш О Г О В І Д Д І Л У У Н С 
в К Е М Д Е Ш , Н. Д ж . 

В тих зборах візьмуть участь 
Голова Контрольної Комісії УНСОЮЗу 

д-р В О Л О Д И М И Р Г А Л А Я 
та обласний організатор УНС 

С Т Е П А Н Г А В Р И Ш 

Просвтьсл всіх вже вписаних членів, прибути вв ЦІ 
збори. Рішюж запрошується всіх громадин міста Ксмдену 
і околиці, уіфаїиського походження, взята ўчаста в тих 
зборах та вислухати цінних доповідей предсташшків УН-
Союзу. 

Після зборів відбудеться СПІЛЬНА ПЕРЕКУСКА. 
ЗА. ХНЩІЯТИВНИИ КОМІТЕТ: 

мґр Івдн БОДРЕВИЧ — Іван СТРОЧАН 
іпж. Микола РОМАХ 

Дворянський" - бас барн-
тон. — Наш Андрій, що на 
кожний заклик являється на 
„українському давнтавні" на 
проби хору „Думка" до На-
роднього Дому, чи до церкви 
св. Юра співати на шлюбах 
своїх товаришів з хору, чи 
знайомих, так добре відомий 
вашій г р о м а д і як соліст 
‚‚Думки" у багатьох концер-
тах у Ню Йорќу, Клівленді, 
Шнхаґо, Вашингтоні, в опері 
„Відьма", в концерті СУХА в 
пошану М. Лисенка і др. 

1 не може, уроджений у 
Львові Андрій, син відомого 
громадського діяча Аґатона і 
Дорн з Винницьких - скрн-
пачкн в оркестрі Львівської 
Опери — бути іншим, бо вже 
змалку причарували його вп-

лнтви. Як парох в Елмайрі 
Гайте побудував велику церк-
ву з приміщенням для школи. 
Продовж 55 літ праці в Аме-
рнці завжди підтримував 
зв'язки з рідним красм, вн-
ступав в його обороні, підтрн-
мував морально й матеріяль-
но, а по П-ій світовій війні 
зорганізував в Елмайрі Укр. 
Кат. Пост Ветеранів ч. 1178, 
що допомагав нашим скиталь-
цям, був їхнім правннм дорад-
ннком і опікуном. Скрізь де 
працював здобув собі щиру 
любов своїх парохіян за своє 
батьківське серце, ревну опі-
ку та всебічну поміч. Вкінці 
о. Н. Вояковський подарував 
о. Ювілятові ікону Матерії Бо-
жоі. 

Після того о. Ювілят по-
дякував усім за несподіванку. 
57 літ працює для слави Бо-
жої, для добра Укр. Кат. Цер-
кви та народу, і цю працю 
вважає своїм обов'язком. Най-
більше уваги звертав і звертає 
на молодь і дітвору, щоб ду-
хом і серцем були українця-
мя, щоб почувалися до укра-
їнського роду. Закликав до 
збільшення жертвенности на 
укр. церковні й національні 
цілі. Народився у свято Неѓ 
порочного Зачаття Пречистої 
Діви Марії, був висвячений 
на Свято Покрови, ціле своє 
життя працював під Покровом 
Пречистої, і їй завдячує все, 
що зробив у душпастнрській 
праці. 

Відбулося традиційне кря-
яння й ділення між учасників 
„ювілейного" торта. Парохі-
яльннн хор відспівав багато 
разів многоліття, „О, хто, хто 
Мнколая любить" і ін. релі-
гійні пісні. Парохіяни з діть-
мн заповнили цілу церковну 
залю. Всі раділи, що могли 
відзначити ювілей такого за-
служеного й загальнолюбле-
ного отця духовного, що за 
З роки своєї ревної душпас-
тнрської праці в Трой об'сд-
нав усіх парохіян, затер усі 
різниці між давннми і новими 
емігрантами, зорганізував па-
рох. школу, співпрацював ак-
тнвно з Відділом УККА. опі-
кувався Пластом, шкільною 
дітворою, релігійними органі-
заціями, переводив ревно всі 
збірки, брав участь у всіх на-
шнх імпрезах, не зважаючи 
на свої літа. їздив з прощею 
до Словтсбургу, на посвячен-
ля Семінарії у Стемфорді. 
Завжди був солідним платни-
ком Націонал. Фонду УККА. 
Кожної неділі заохочує до чи-
тання „Шляху", звертаючи у-
вагу та обговорюючи най-
більш замітні статті. Тому па-
рохіянн Трой справді цілям 
серцем відзначили ювілей 
свого отця пароха, бажаючи 
йому ще многях літ працюва-
тн у Христовому Винограднн-
ку. 
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ЗАКЛИК В СПРАВІ ВИДАННЯ НАУКОВИХ І В Кд(вшді забнойано секцію винладачіѓ 
ПРАЦЬ ПРОф. ОЛ. ОГЛОБЛИНА 

Андрій Добрянськнй 

стави Українського Оперного 
Театру у Львові, та вирили 
п'ятно у ііого душі на ціле 
життя. 

Опинившись на чужині, по 
закінченні другої світової вій-
нн. молодші Андрій, сам, без 
батьків, закінчив гімназію в 
Німеччині, та в 1950 році пе-
реселнвся до Америки і осів в 
Ню Иорку. 

В день працює фізично, а 
вечорами вчиться співу, бо 
обдарований він не лише гар-
ннм виглядом, але і прегар-
ннм, шовковим голосом, а 
крім того завзяттям і витрива-
лістю. 

Згодом Андрій бере участь 
як соліст в американських 
„Оператік Ворк Шале" та в 
різних, менших оперних Ќом` 
паніях, — його прізвище стас 
відомим у нюйоркському, аме-
рнканському м у з и ч н о м у 
світі. 

Весною цього року, після 
авднції у Метрополітен Опері 
в Ню Йорќу дістав три сти-
пенді^ в то д.ія лекції співу у 
проф. Жоржа Дубропського, 
для корепетнрота так зва-
ного ковча, у Метрополітен 
Опера Студіо, та лекції ан-
глінської мови у відомого 
професора д-ра Мічнека, учи-
теля таких світової слави 
мнстців, як Інгрід і др. 

Літом цього року після дру-
гої авднції підписав контракт 
з новоствореною Метрополі-
тен Опера Нешенелс Компані 
як соліст у ролях бассо Оуф-
фо, на перший сезон, що роз-
почннасться у вересні 1965 р. 

З програмки Метрополітен 
Опера у Ню Иорку, зі статті 
під наѓ. „Увертюра" довідує-
мося, що генеральним мсна-
джером цісї новостпореної 
компанії є відома примадонна 
Мет. Опери Різе Стівенс і ре-
жисер Мет. Опери Майкел 
Менюел. 

Оба мнстці, як читаємо у 
статті: розпочали вже щодея-
ну працю, під батьківським 
дахом Метрополітен Оперн, 
підбираючи склад персоналу, 
складаючи порядок проб, і 
тим самим кладучи підвалини 
під нову мистецьку організа-
цію, яка буде вартісним 
вкладом для майбутності! 
Метрополітен Опериі та якої 
вистави, на високому мис-
тецькому рівні, будуть до-
ступні для багатьох частин 
країни, які досі не мали змо-
гн бачити вистав Метрополі-
тен Оперн. 

В міжчасі Андрій Добрян-
ський виступав: 5 листопада 
ц. р. в університеті в Ню Гей-
вен в опері Верді „Ріґолетто" 
під днрнґентурою маестра 
Річчі. 10 листопада ц. р. 
співав на відкритті сезону 
Філядельфія Лирік Компані у 
Філядельфії в опері ГІуччіні 
„Дівчина зі золотого заходу", 
у якій головні ролі внконува-
лн світової слави співаки До-
роті Кірстен сопрано і 
Франко Кореллі — тенор. 
Хоч Андрій Добрянськнй спі-
вав другорядну партію, філя-
дельфійськнй критик Маќс 
де Сігавеннсі відмітив красу 
його голосу та гарне внко-
нання. — 24 листопада ц. р. 
наш Андрій ілюстрував допо-
відь знаного^іузиколога Гол-
довського на тему Бориса Го-
дч'нова Муссоргського — арі" 
ямн Бориса і Варлаама, яка 
то доповідь відбулася в Мет-

Ню Порк. Створена при 
Історично - філологічно-філо-
софічному Відділі УВАН у 
ЗДА Комісія для організації 
фонду на видання неопублі-
коваиих праць проф. д-ра 
Олександра Оглоблина прого-
лосила заклик такого злгісту: 

Дня 7 грудня 1964 року 
сповнилось 65 літ з дня наро-
дження Олександра Петрови-
ча Оглоблина; водночас мн-
нуло 45 років його наукової 
(ДІЯЛЬНОСТІ!. 

Наук'овий доробок Ювілята, 
одного з найвидатнішнх су-
часннх українських істориків, 
становить 253 друковані пра-
ці. 65 наукових праць у руко-
ЛІІСІ, готових до друку, чека-
ють на можливість публікації. 

Трудно примиритись з дум-
кою, щоб цей недбуковаинй 
науковий доробок проф. Ог-
лоблпна лежав нерухомим 
мертвим капіталом, особливо 
тепе'р, коли історична наука 
в,Україні, з часу її розгрому в 
30-нх роках, зведена майже 
нанівець, а на еміграції обме-
женість джерельного матерія-
лу утруднює створення нових 
наукових праць з Історії Ук-
ра їт і . 

З багатьох недрукованях 
праць проф. Оглоблина треба 
було б в першу чергу видати 
бодай шість таких його моно-
графій, які істотно збагачу-
ють наше знання минулого 
Унраїнн: 

1. Українська історіографія 
ХХстоліття. 

2. Люди Нової України 
(збірка історнчно-біографіч-
н і к нарисів). 

, 3 . Україна в часи гетьманів 
Івана Скоропадського і Пала 
Полуботка. 

4. Сп'дії над „Історією Ру-
сів". 

5. Українська кріпацька 
фабрика ХУШ-ХІХ ст. 

6. Історія металюргіі Пра-
вобережної України ХУІ-ХІХ 
століть. 

Ми переконані, що наше 
громадянство найліпше вша-
нувало б працю і заслуги на-

Увага П А С Б И К ! 
К Л Я С И К А , Н А Р О Д Ш ft Х А Р А К Т Е Р Н І Т А Н Ц І д л я Д І Т Е Й 1 МОЛОДІ 

БАЛЕТНА ШКОЛА 
РОМИ ПРИЙМИ-БОГАЧЕВСЬКОЇ 

В ПАСЕЙКУ 
Зголошеішя приймав п. В. БАКАЛЇІЦЬ в CJ-UOTJ' 12-1 по пол.. в і№дию 3-в по пья. 

в Українській ЦентрилІ або телефонічно в Ню Порќу 212 OR 7-7187. 

т о г о Ювілята зібранням фон-
ду, достатнього на те, щоб вн-
дати ці його шість моногра-
фій. 

На кошти реалізації пер-
шнх видань молена було б вн-
даватн решту недрукованнх 
праць Ювьіята. 

Комісія для організації 
фонду на видання неопублі-
кованнх праць проф Оглоблн-
на закликає українців с к л а с 
тнся, хто скільки може, щоб 
це видання уможливити, біль-
на історична наука України 
не мас сьогодні іншого матері-
яльного джерела для видання 
її доробку як добровільні 
внески вільних українців. Ок-
ремі особи чи групи й органі-
зації можуть взяти на себе 
честь зафундуватн в цілості 
видання того чи того тому 
праць нашого видатного іс-
торнка. 

Імена всіх жертводавців бу-
дуть оголошені в кінці кожно-
го надрукованого тому моно-
графій Ювілята. 

Пожертви і листи з зазна-
ченням, що це для фонду вн-
дань праць проф. О. Оглоб-
лнна, просимо надсилати на 
ад{}есу: 

The Ukrainian Academy of 
Arts and Sciences in the U.S., 
Inc., 206 West 100 th Street, 
New York, N.Y. 10025. 

За Комісію при Історнчно-
філологічно - філософічному 
Відділі УВАН у ЗДА для ор-
ганізації фонду- на видання 
неопублікованих праць проф. 
Олександра Оглоблина: 

Олександер Архимович — 
Почесний Голова Комісії, 

Василь Омельченко — Ді-
ЛОВИЙ Голова Комісії, 

Любо мир Винар, Всеволод 
Голубннчий, Любов Дражев-
ська, Олександер Домбровсь-
кнй, Іван Замша, Григорій 
Ќостюк, Юрій Лавріненко, 
Володимир Міяковськнїї, Оме-
лян Пріцак, Іван Решетар, I-
ван Лисяк-Рудницькнй, Іван 
Світ, Леонід Соневицький, Ю-
рій Шевельво — члени Комі-
сії. 

Свято Ќрут в Шикаґо 

історії аме^йн^иських середніх ШКІЛ 
Клівленд. — 10 лютого тут Юніверснті (Арчбішоп Гобен 

р прнміщевяі Інституту Схід 
ньо-Европейеькнх Наук при 
Джан Ќерол. Юніверснті від-
булисл оргаяігаційні сходини 
Секції викладачів історії при 
НТШ. Голова міснцевого від-
ділу НТЩ, проф. д.р М. Пап 
підчеркнув важливість ство-
рення Секції Викладачів Іс-
торіі Америкаиськкх Середніх 
Шкіл при Науковім Товаріс-
тві ім. Шевченка. Він згадав, 
що Побажаним с , щоб такі 
самі Секції були створені в 
інших стейтад Америки. Від 
рганізаційного Комітету проф. 
А. Кармазин відчитав приві-
тального листа від голови 
НТШ, проф. д-р Романа 
Смаль-Стоцького та керівнії-
ќа Історично- Філософічної 
Секції, проф. д-ра М. Стахо-
ва, в якім листі Управа НТШ, 
бажаючи успіху, завважила, 
що „цілі, які поставила собі 
секція — с Незвичайної ваги 
і на час і" 

В організаційних` сходинах 
взяли участь і підписали 
членські заяви слідуючі про-
фесорн американських серед-
ніх шкіл: 'Дарія Голубець, М. 
А. — Джан Керол Юніверсн-
ті (Велі Фордж Гай Сќул) ; 
Мотря Грушкевнч, Б. А. — 
Нотр Дейм Коледж (Ст. Пітер 
Гай Сќул); Люба Стецяк, Б. 
С. - - Кент Стейт Юніверснті 
(Емпаср Дж, Гай Сќул) ; 
Адріян Кармазин, М. А. — 
Джан Керол Юніверснті (Не-
зерет Акедемі); Юрій Куль-
чнцькнй, Б. С. — Кент Стейт 

Гай Сќул); Богдан Футей, М. 
А. — Вестерн Різерв Юнівер-
снті (І ленвел Гай Сќул). 

В дискусії всі присутні за-
бнрали голос. Рішено, Що за 
нанважнішу ціль Секція ста-
вить собі належно і правдиво 
з'ясовувати східньо-европеіі-
ські проблеми та опростовува-
ти неточності в шкільних лід-
ручниках, журналах і т. п. 

Відмічено звертати увагу но 
саме навчання східньо-евро-
пейської історії в школах, де с 
затрудвені члени Секції. Зап-
ляновано на 1965 р. дві інфор-
мативні зустрічі з нашим гро-
мадянством. Перша така вус-
тріч відбудеться прн кінці 
квітня в формі панелі і буде 
Мати за тему „Українська про-
блема в середиьошкільннх 
підручниках історії." Друга 
панеля заторкне ‚‚важливос-
ті історичних студіїі та їх 
МОЖЛИВОСТІ! в Америці". 

Ріїпено написати листи до 
авторів і видавництв всіх се-
редньошкільних підручників 
історії, які негативно інтер-
претують або і ігнорують ук-
раїнську проблему в своїх 
публікаціях. До цих листів 
буде долучена бібліографія, 
яку виготовлять члени Секції. 

Масмо нав'язати контакти з 
всіма викладачами історії ук-
раїнського походження в Аме-
риці. 

Зголошуватись на адресу: 
Adrian Karmazyn, 2303 Sara-
toga Avenue, Cleveland, Ohio 
44109. 

# 

? лютого, 1965 p. відбулося 
Свято Ќрут зорганізоване мо-
лодечнми організаціями міста 
ІШгеаґа. Кожна молодеча ор-
ганізація мала певну функ-
цію і совісно виконала свос 
завдання. Зокрема ефектовно 
прикрасив сцену Р. Завадовнч 
(мол.) — Пласт. Старше гро-
мадянство та члени Пласту, 
МУН-у, ОДУМ-у, ТУСК, „Об-
ио'џч`.`, `СУМА ІМ. Ќрут, СУМА 
ім. Павлушкова, ТУСМ, і Сту-
девтської Громади . прийшли 
віддати свій поклін героям 
Круг. 

Свято започаткувалось спі-
вом українського національ-
ного гимну. Пластун Іван 
Ґула пригадав студентам, шо 
Крути с взором та прикладом 
для української молоді. Сьо-
годні ми не можемо боротися 
фізично проти свого ворога, 
але ми мусимо присв'ячувати 

рополітен Мюзеум оф Арт в 
Ню Иорку. 

3-го лютого 1965 року спі-
ватиме знову у Філадельфії в 
опері Р. Штравса ‚‚Сальоме", 
де і`оловну ролю мас співати 
Бріджід Нільсон. 

Тішимося, що Андрій Доб-
рянський —- сам, без ближчої 
рідні, зданий виключно на 
власні сили, без жадної помо-
чі, не потонув У мистецькій 
мілизні, а спливає на верхи. 

Великий, дзвінкий, але теп-
лий голос, вроджена музн-
кальність, гарна сценічна по-
ява апарі Із завзятою працею 
та витривалістю дають яашо-
му Андрієві можливість осят-
нутн намічену мету. 

.Віримо, що швидко ім'я 
„Андрій Добрянськнй" по-
явиться на афішах Метропо-
літеи Оперн, поміж найкра-
шими співаками світу. Щасти. 
Боже! Л. Л. 

M n n n i n i i n i t t i H n i M M m t r i i n M i M t M r 

ІЃ 

Спілка Української Молоді Америки 
( О К Р У Г А Н Ю И О Р К ) 

- влаііітовус 

НАРНАВАГІОВИЙ БАЛЬ 
в суботу, 27-го лютого 196В рішу 

П о ч а т о к : і`од. 8:30 ю ч . 
в А В Д Й Т О Р П Ш К О Л И СВ. ГОРА 

пре 216 Схід в-та вул. в Ню Парку 
Оркестфа АМОР. 

Аранжерй: 
інж. М. С е м а т п п н н — гґ-ЯІ І . КоііЬђйв 

Під час Йалю 
И Р Ї З Е Н Т А Щ Я Д Е Ш Т А Й Т О к 

Вечірній стрій обов'язковий. 
Столи замовляти п Осередках СУМА 

свос знання, працю і життя 
для України. 

Реферат під заголовком 
„Крути — День Українського 
Студента виголосив Богдан 
Боднарук представник ТУСК 
„Обнови". Він говорив про 29 
січня 1918 p., коли безжурні 
студенти перемінились у бо)у-
ців, які добровільно віддали 
свос життя для Держави. 

Доповідач проаналізував 
бііі та героїв „абсурду" і їхнс 
значення в історії нашої на-
ції. Молодь свосю жертвою 
і діло збудила нарід і лнши-
ла для нас світлин момент, 
який с у військовому сенсі 
програним босм, але духово 
— це перемога, яка кличе сту-
дентство до дальших зусиль. 

Виростас нове покоління, 
яке піде слідами героїв та внг-
рас бій початий під Ќрутами. 

Фортепіянове сольо „Рево-
люційннй етюд" — Ф. Шопе-
на та „Прелюдія'' — Гріта 
Наталки Горалевської з Укр.. 
Студентської Громади створи-
ля святкову атмосферу. Л. 
Окрух з СУМА ім. Ќрут за-
декля.чувала вірш „Крути" — 
Босслава. І-Свінтет ОДУМ-у — 
В. Тарасенко, В. Горб, К. 
Шибря і Л. Романенко — спі-
валн пісні ‚‚Зелений гай, па 
хуче поле" і „Видиш брате, 
мій, які зворушили публіку. 

Монтаж „На передресті" а 
творів О. Кобця і С. Черка-
сенка помогла приготовити 
пані Туринська. Монтаж по-
чався деклямацісю О. Сацюкл 
(Пласт) про героїв Ќрут. У 
формі вірша відігралася тра-
гедія української матері, яка 
виростила чотирьох синів і 
віддала їх Україні. Вона ПЯ-
шилась сама і на перехресіі 
шляхів питас вітрів — де П 
сини? І з далека вітри прино-
сять голоси синів, які не мо-
жуть прийти до мами, бо слу-
жать Україні і за неї гинуть. 

Лиш найменший син прігхо-
днть до мами і присягає i{t, іД.) 
він і мільйони таких як пій 
напевно здобудуть Українську 
Державу. В монтажі бра.111 
участь У. Сіімчишин -
Пласт, П. Кр^тяк СУМА. 
Л. Дорошенко — МУН; В. Ко-
вальчуч{ ОДУМ, і І . 'Пќава 
— ТУСМ. Сумівськл оркестр;) 
під днрнґентурою Г. Поповн-
Ча заграла „Ген у лузі чер-
вона калина" і .‚Гей повстан-
ці" та закінчила Свято молит-
вою „Боже Великий". 

Свято молодь орѓанІ$увал`З, 
мйлод$. виступала і у ВеЛЦк$-
му числі молодь була ярисут-
ня, чим. показала, йіо CiJfTP 
Ќрут с дійсно Святом ЙслЬдТ 

Г. Ґік.ійа 

Всім Побри†ішам Г(`тьмаіщялі, ПпОритіиіам по :іброї, 
Прввтелям 1 Друаям подаємо сумну вістку. 

що 22-го лютого 1965 р. в лікарні у Вашингтоні, Д. К., 
ПІСЛЯ тяжкої недуги упокоївся в Возі, 

на вв^му році життя 

бп. к ІВАН ОЛІФЕР 
кар. 80-го січші 189ft p. у Knuul, Украиіа, 

6. оотянк Україиської Армії, учагішк Внявольних 
Змагань України. 

ПОХОРОН я середу 34-го лютиго 1966 р. на щип ѓгарі 
Рок Ќрік у ВІШШШТОШ, Д. К. 

ДРУЖИНА І ПРИЯТЕЛІ 

!ЯЯ!!55!3!^!!^^Я 

- - Ділямося сумною вісткою 
а РІдшпш, Приятсіями 1 Знайомими, 

що для 26 лнктрго 1985 року після довгої І вііжкої недуги, 
прііишшиш НаДсяятішІ Tafnui 

підійшов у Вічність 
наш Найдорожчий 

, (ЯШ. МУЖ, БАТЬКО. БРАТ І ШВАГЕР 
в. уЧвсвІпс боїв під Вродам в, б. голова Братства Укр. 
Дивізії, ві ежік^гар ОДВУ і ЧЛРН УНЄоюзу Відд. 387 

би. п. ВАСИЛЬ ЛАВА 
родом ЯІ c^.itt. Годині, Мостяського повіту, 

проживши 50 рокін. 
Похороші обряди відбуду-шч: — ПАНАХИДИ в попеді-
дои Р ВЦИЧ)рвк о ѓод. T:S0 ВРЧ. — ГТОХОРОПГ в середу, 24-го 
яютого 1965 р. о год. 8:30 рино а похоронного заведення 
Павла І`арріса, 954 КЛВІМНК)Д Аве. до уирі` гр.-яат. церкви 
Богоявлсния при Картер пул., а відтак на мІсш-аиЙ цвинтар. 

Безмірннді горем прибиті: 
СТЕФАНІЯ — дружина 
ТЕТЯЯА І Ю Й П — діти 
д-рТОМА ЛАБА з Родинвю — брат 
БОГДАННА І БОГДАН ЛЕПБИЧІ з Родинои) 

— шва гри 
‚.^AMA.'bTPAT І C E C ? q ^ л а Р^тк^џщ 

;==^з 
† 

ДМВмооя еўнною вісткою з Ріднилѓи І ЗІНІДОМНМИ, 
що в понеділок, за-ro лютого, ши pv в Порт Джервіс, Н. Я. 

уиокійвеи я Возі наш Найдорошчин 
ТАТО і ДІДУСЬ 

бл. п. 
ДАНИЛО ПОНІТИНСЬНИЙ 

нар. 19-го листопада 1879 р. я Кравояі, прішшішга 88 років, 
пенсіонер аалізнодорожннк I-aekawanim Itallroaif, члея цер^ 
нля Преса.- Діви Марії в Порт Джеряіо, член 198 Відділу 

УрІДоюзу та член Б-ва С`агпииі RaUxoaiL, 
I IAHAXJdA.буде , відпряялпіиі в четвер 23-го- лютого 

Q год. 8-ій џач. в пох. заведенні MeAndrmv Fuuerui -^r 48 
jjuimex Sb, РЬК .KsrvlM, JV. Y. НОХОРОЯ в п'ятницю, 28-го 
лютого 1965 p. о год. Н)-Іл ранку а церкви Преса Дііія ЯХярИ 

В глибокому см)тку: -
еяіш ІВАН, Порт Дж`ррніе 

МИХАЙЛО, Бап імор 
А і а д р т . лі`яіљуА 

доіржн — ДЖОСЕФ МОРРІО 
ГЕРБЕРТ Д Ж Е Н К Ш Г 

11 внуків I 8 пралиуків 

лг- -тУгг 

Ділямося сумиою ВІСТІШГО 
з Українськот Громадою 1 Друзями, 

що в суботу 20-го лютого 1965 р. 
неладінно помер на 58-му році жяття 

бл. п. мґр РОМАН ГРИЦАК 
Похороц пІдГ)увгл г ^ г о .нотоѓо 1965 р. на католицькім 

цяиитарі у BL-пгМі"иітнк, Коїш. 
Горезе прибиті: . 

ЯНОВНЧ ЕРЕНА — сестро з ДОМУ ГРИЦАК 
ЯНОВИЧ МІІХАНЛО — шваЛф ' 
Сеотда ИОАННА.— eecTplioqk . 
В Польщі -ь Мати ЙЛИСАВЕТА 

Сестра ЛІДА 



Олекса ГРИЩЕНКО 

МОЇ ЗУСТРІЧІ І РОЗМОВИ 
З ФРАНЦУЗЬКИМИ мистцями 

Від Редакції: Надрукована в числі „Свободи" з 24 лютого 
ц. р. третя частина спогадів Олекси Грищенка, була поміщена 
через технічний недогляд бел початку спогаду про мисткннго 
Матальду Амос, Тому теж ця частина буде повторена знову в 
належному порядку після правильного надрукування пропуще-
нйх розділів спогадів у СЬОГОДНІШНЬОМУ Й завтрішньому чнс-
лах „Свободи". — .. 

( 3 ) 
Я розказував йому, що в Греції я побував скрізь, де 

Ніг, працював, ходив пішки по білил дорогах у Д е л ь ф а х . 
по божественних високих горах, був в Олімпі!, в Еліідаярі, 
ш Мікенах, у Коринті; їздив у Пелопонез, бачив Спарту, 
два місяці прожив, працюючи із запалом, у Містрі. Розка-
зав мою пригоду з черницями, в догляді яких були всі цер-
квж в зйаменнтому останньому притулку візантійської ку-
ЛЂйгурв. # ) 

— Містра, яку ви добре знаєте. кажу Вітморові, — то 
справжнє гніздо на терасах стрімчастих гір. Скелі, сріб-
лясті оливкові гайки, запашні кущі — і поміж ними поди-
вугідні великі палати, замки, будинки з червоного ѓранѓгу 
і цегли. Якийсь хлопчик кнне в прірву каменюку, і летить 
вона, наче куля, із страшенним гуркотом. Така каменюка 
кілька раз мало не вбила мене. 

— Ох, бандити. гнівався Вітмор і ляскав чи плескав 
'ДЃОЛОНЯМИ. 

— У першій церкві на долішній терасі. — розповідаю да-
.ті. — фрески великої краси, з кінця 15 віку; в них так і 
квітне славна традиція ренесансу Палеологів у Царгороді , 
щ о створив там знамениті мозаїки Кахріс Джамі . Щ о р а н к у 
ходив я н а часок у ту церкву, працював, на самоті насо-
Лоджувався. робив копії з фресок. Лазив по драбині, роз-
глядав на високих плястрах фреску за фрескою. А ж одно-
го ранку чую внизу крик: ‚.вазісте, вазісте!", наче чорні 
галки, кричали чер`ниці, дорікали, погрожували. Я відразу 
догадався, що я тут не перший робив таке ‚‚чудо". Як' знао-
те, — ' к а ж у Вітморові. - частина фресок зникла під сірою 
плівкою якогось грибка. Отож, вистачило повести вогкою 
губкою по сірій стіні, і образ, наче живий, воскресав. Та 
за хвилину вода випаровувала, і міраж палаючих ф а р б і 
неперевершеного стилю містерійно знову щезав. -

— Найкраще збереглися. — розповідаю далі, — фрески 
у вівтарній частині. В ід одного краю д о другого вузького 
проходу у формі підкови проходила процесія янголів у бі-
лнх сутанах, із золотими чашами на головах, вкритими біли-
ми квадратовими серпанками. Ц е був справжній модерний 
шедевр візантійського мистецтва, повний напруженого рнт-
му і кольору. Саме перед моїм приїздом д о Мѓетри працю-
ваа там славетний французький візантолог ГабрієЛь Мілле 
з д р у ж и н о ю їс помічниками — ціла офіційна експедиція. 
Ж и л и вони в Містері чотири місяці, описуючи всі церкви, 
архітектуру, фрески. 

— Чув я про цю експедицію Мілле, — говорив Вітмор, — 
але ве знав про історію з монашками. А чи знасте ви мо-
нументальннй альбом ..Містра". — питав мене меценат? 

— Аякже, — кажу, це давня праця, ще студентом вив-
чав я це видання. Яка шкода, що текст до цього альбому, 
уявіть, праця довгих років! ніколи за браком коштів не 
був опублікований. 

Ми говорили про Грецію, про подорожі по Греції, го-
телі. про греків і їх поведінку. Я розказав, як мене греки 
кликали „лордосом", коли я ходив дорогами, збиваючи жов-
тими англійським військовими черевиками їдку б і л у пилю-
ку. Розповів свою історію з рнбкою-султанкою: повів мене 
якось драґоман з російського посольства в Атеиах, сам з 
Одеси, до свого приятеля, продавця сандалів. Купив я їх 
добру пару за .‚дешеву" ціну, подякував драгоманову і сам, 
залишивши на прилавку свій сачок з султанкою ( ц е „ру-
же" по-французькому) вийшов на хвилинку за двері крам-
нйці купив свіжої цибулі. Вертаюся, а в мосму сачку мок-
ра дірка. Дивлюсь, на полиці за прилавком жевріс моя сул-
танка! Подивився я на свій сачок, на ледь приховану рнб-
ку і на капелюх продавця в білій шикарній сорочці, здавив 
серце і вийшов з крамниці. Щ о ж б у л о казати на такий 
скандал 

— Греки ласі на свіжу рнбку. — сказав професор. 
— Та ще й на султанку. — додав я. 

Насмішив я. розважив професора, а ж він спитав мене, 
де мої ѓваші. Як завжди, розклав я на підлозі майстерні 
низку добрих фінляндських картонів: сміряенські верблю-
ди з вигнутими шиями і сумними карими очима на голо-
вах як у птахів, турецькі каварні, носії, стамбульські ноч і . . . 

В-ВО „КРИНИЦЯ" І ЙОГО МИСТЦІ 

# ) Після здобуття Царгороду турками в 1453 p., візая-
тіяці заснували в Пелопонезі , н а півдні Греції, свою нову 
столицю — Містру. 

Кожна виставка образів 
для маляра, щ о їх виставляє, 
є подією і святом. І з цим свя-
том Видавництво українських 
листівок .‚Криниця" вітає пані 
Надію Сомко. Це є також і її 
маленький ювілей. П'ять літ 
існування Видавництва ‚‚Кри-
ннці" і 5 літ співпраці з ним 
пані Н. Сомко. 

В кожній серії .‚Криниці" 
було по два образи пані Надії, 
досі десять репродукцій лис-
тівок. Ці листівки тисячами 
розлетілись тисячами серед 
кашоі`о л ю д у по Америці, Ка-
наді, Европі і навіть залетіли 
д о Рідного Краю. 

Початк о в о ю похвальною 
згадкою про пані Надію Сом-
ко не хочу образити всіх ін-
ших достойних співробітників 
„Криниці". — навпаки, кож-
ннй май своїх поважних і 
численних прихильників: 
Сергія Кіндзерявого-Пастухо-
ва цінять за ,,Зимовий похід" 
і за „Нестора -Літописця", 

Бориса Крюкова - за ‚‚Ді-
дуся", Івана Кучмака за „Пе-
ред бурею" та за „На щастя"; 

Михайло Мороз своїм обра-
зом „Божа Мати, Покровн-
телька Гуцульщннн" придбав 
собі багато прихильників, а 
види Києва покійного Василя 
Крнчевського — Це улюбле-
ні картки головно наддніпря-
нок і киянок. Треба ж згада-
тн і покійних — наддиіпрян-
ця — І. Іжакевнча і галнць-
кого мистця О. Скрутка. їхні 
картки — „Мама йде" та „Ти-
хий закуток" — загально 
улюблені . 

Картки розходяться серед 
л ю д е й різного віку, стану, ос-
віти, звичок та поглядів, то й 
оціню! бувають різного, а то й 
цілком протилежного змісту. 

Так, наприклад, дехто ка-
ж е : не малюйте наших волів 
та коров (картки відомого ма-
ляра С. Васильківського), бо 
це амернкансько-українській 
молоді не подобається. Така 
Україна їм не імпонує. Він хо-
че мати ‚‚Каднляка". а не віз! 

А л е інший п и ш е : як любо 
глянути на нашу стару, милу 
Україну, на її лани, степи та 
на наші затишні хатки! 

Часто картки оцінюється 
також і з погляду своїх осо-
бнстих почувань: 

Один громадянин пише: я 

„За Державність" —- цінна поява на 
книжному ринку дістав від вас тільки шість 

карток замість десяти - і хотів 
повернути назад, а л е побачив 
картку „Хрнстя з Миргоро-
ду", а я сам миргородський, 

то посилаю вам дрляра. 
Ось такі листи. Багато лис-

тів . . . і поза тим, багато доб` 
рнх побажань і порад: видай-
те наші чудесні краєвиди Ук-
раїни, видайте картини наших 
історичних подій, серію на-
т и х письменників, серію на-
ших військовиків ТОЩО. 

Розуміється, все це д у ж е . 
потрібне, і, навіть, не с т а к е І ч и п а к Українського Воєнно-

Український Воєнно-Істо-і з большевнками тоді, коли 
рнчннй Інститут обдарував польський союзник з Варшав-
нас новою працею „За Д е р - сьќого договору зрадив Укра-
жавність" т. X. — збірником Іїну, потайки домовившись з 
матеріялів до історії українсь-! Москвою і поділившись з нею 

неможливе при скромності та 
ідейності наших малярів, не 
потрібно навіть десяти тисяч 
долярів. А л е ж і ті дрібні гро-
ші треба м а т и - . . 

Одначе, за цими листами та 
за ‚‚Криницею",. ми забули 
про Ювілятку та її виставку. 

Нинішня виставка образів 
пані Н. Сомко в Академії На-
ук репрезентує поверх сорок 
її праць. Тут маємо пейзажі, 
квіти, жанрові образи та кар-
тнни історичного характеру. 

Н а історичні теми є на вис-
таві кілька безперечно ціка-
вих образів, але важко теоре` 
тнчно говорити про малюнки, 
їх треба бачити. Виставка від-
чинена денно д о б березня ц.р. 
в буднні дні від 4-7-ої, в субо-
ту й неділю' від 12 До 7-ої. 

У виставці бере участь і чо-
ловік пані Надії . Як нале-
жіггь джентельменові та укра-
шському чоловікові — перше 
місце жінці. А чоловік має 
скромнб почекати . . . Все ж, 
доповненням і урізноманіт-
неиням виставки с портрети 
роботи п. С. Макаренка. Він, 
як і його дружина, закінчив 
Київський 'Мистецький Іястн-
тут та удосконалювався в Іта-
лії, і вибрав своїм ф а х о м — 
портрет. Як зазначають мист-
ці, це найважчий й відпові-
дальнин ф а х . Н а виставці в 
Академії Наук можемо огля-
датн його великі полотна пе-
реважно слґантннх жінок, а 
із знайомих постатей — порт-
ретн — Тараса Шевченка, 
В'ячеслава Лнгшнського, нн-
нішнього президента У В А Н 
— проф. Архімовича, кзсџіЬго 
мистецтвознавця проф'. Гор-
няткевича і ред. Є. Знблікевн-
ча. 

Віктор Прнходьќо 

кого війська й його боротьби 
за волю українського народу, 
щ о оце появився в Торонті під 
загальною редакцією ген. М. 
Садовського ft мовною 
ппор. П. Гаврнша. 

Видання Українського Во-
сино - Історичного Інституту 

Зборш Відділив 
Українського 

Народноѓ# 
С о ю а у 

Свято Державности в Клівленді, Огайо 

З DAY FUR 
SALE THURSDAY " FRIDAY 

SATURDAY 

MINK ^ MINK ^ MINK 
FtvtnHt bat ‡ѓм, лпі for a gf4 r u i a Wi 
kava џшпќи%лі ahdtt w a n by I H H af tia but 
а̀ гааааа̀  waata tt a †ѓм†ім el tha ariiinal east, 
and м и ea H i m savings. Іааняааг, айяс lath 
far yaart and увага. Tkaigk HUH era аааа ,̀ art 
ton yaa ta ‡аЌ tba tfrffarsaaa batwaaa ratit 
aed aaw. 

la aar И yaart in u s i n t u wa bava u U taaa-
tandi of tbaaa pnaants at aabaiiavabry law 
arias. Єаам m, tea far yaaraaff. Sat ваг ваш-
plata аа(авгіав af taw art Bka aaw eftatt, а†а{аа 
ааа` )aaaah at t^iaUy law tflaaa. 

MINK STOLES—ALL SHADES $99 
MINK COATS ...$Ш 
м т г JACKETS $200 
FULLY LETOUT MINK STOLES 

10 t 12 SKIM—ALL SHADES 1225 
MINK COLLARS torn $20 

G#ey Л B U . i D - rd P r n i a n l-amb Goal i—Mink T r i m m e d $150 
H e w Л Black D r r d Fox Hhrng. $23 
Persian Lamb Coat ' A Jackrtx . $99 
Leaoaal Mttakral A Shrar rd Кягооп ( Л І † І 1(73 
Amorbed Fttr B o x from 120 
Шмк Ш Motora Alaska Seel Coata from $200 
Mmk HaU from $20 

ЃЯКЕ FUR HAT with each C#at 4V Jacket FRHE 
МАІГ UNOUIMED STORAGE FUR QARMEtfTS $$L0 AT A 

FRACTION OF ORIGINAL ввГГ 
Д1Х r t l R t LAB1LED TO SHOW COUMTRY OF OHIOIN 

t)V IMPORTED rUKS PLUS 1Є4. rVOtRAL TAX 

7 лютого Клівленд піл-
святкував роковини проголо-
шення самостійної Українсь-
кої Народної Республіки. Свя-
то відкрив голова Українсь-
кшс З л у ч е н и х ОрганЬацін 
Клівленду п. Тарас Шмягола, 
який відчитав проклямаціі гу-
бсрнатора стейту та менсрів 
Клівленду та Пармн. З вар-
т к н о ю святочною промовою 
виступив член молодої ґене-
рації наших педагогів Адріян 
Кармазин, професор історії' в 
Назарет Акедемі в Пармі. 

Ш к о л а українознавства да-
л а двоє із своїх найкращих 
декляматорів, Ми рос ю Муд-
рак та Ігора Оліяра. Музичну 
частину свята обслужив хор 
‚.Дніпро". Солістки, Надія 
Якимцов, сопран та Олена 
Кондратенко, альт співали 
при акомпаніямснті проф. Ю. 

(Яремкевича, а хор при аком-
паніяменті п. Марти Савчак 
закінчив програму патріотич-
ннми піснями. Англомовна 
преса Клівленду живо інтере-
сувалась святкуваннями. 

„Клівленд Пресе" помісти-
ла нотатку про - Підготовку 
свята та заповіла більшу crat-
тю про українські проблеми. 

„Клівленд Плейн Ділер'` 
вислав на свято Свойого ќо-
респондента . Н а внесок пре-
легента свята П. Кармазина 
управа призначила частину 
доходу із свята ќа `'закупно 
англомовних КНИЖОК про Ук-
раїну для роздачі до бібліотек 
у середніх школах Клівленду. 

Н. Н. 

Ш 3 Ужрвінського Літерзт5"р-
но-мкстецького Ќлюбу в Ню 
Порќу повідомляють, що п най-
блнжпу п'ятницю 26 лютого ц.р. 
відбудеться вечір, присвячений 
47-им роковинам Берестейського 
договору. Борис Ржепецькнй 
прочитас л)ниок своїх споминів 
„Перша зустріч з німецьким 
військом на території України"" 
і ред. Іван Кедрнн-Рудинцькнй 
промовлятиме на тему „Світлі 
й тіні Берестейського договору".-
Початок о год. 8 веч. 

Історичного Товариства, що 
були перервані внаслідок 
2-ої світової війни, мають вже 
свою вироблену і з а с л у ж е н у 
вагу й вартість, а тому з особ-
лнвнм зацікавленням й ува-
гою беремося до читання но-
вого тому. 

Статті й спогади, ном щені в 
10-аіу томі, малюють окремі 
фрагменти геройської бороть-
би українського н -іроду за 
свою волю у відродженій де і^ 
жаві. Поміщено тут всього 19 
статѓей і спогадів. 

Сам перелік заголиикіц спо-
гадів говорять нам лр:і важ-
ливість заторкнених у них 
тем. 

Д а л і йде спогад полк. В. 
Кедровського „В борогьб' за 
державність", де автор малќи; 
початќи зародження й орга-
нізації українського війська, 
п ід духовим і фактичним про-
`водом С. Петлюри, найпалкі-
ш о г о борця за українську са-
мостійиу державу. 

Гей. О. Греків, у спогацах 
„Весна 1918 р. в Україні", 
о п и с ў е важкі часи, що їх по-
("режнла Україна на переломі 
1917-1918 pp. внаслідок хаооу 
ft анархії, с іяних с к о м у т з о в ч -

Ілнмн солдатесками та агрес ї 
російських більшовиків. 

„Від автономії до сутк'рен-
ностн", пполк. Ю. Ківерчука. 
переповідас події від вибуху 
березневої революції J917 p., 
створення Української Цент-
ральної Ради, поборюваної 
Рос . Тимчасовим Правнтель-
ством. 

Сотннк-інж. И. Дубрівннй 
в спогаді „ С і р о ж у п а н н і т н " 
розповідне про ЖИТТЯ украін-
ських вояків у нім. полоні. 

У спогаді: . ,1920 рік", ген. 
М- Крат малюс події, які віді-
грались над Внслою в обороні 
Варшави перед большевиць-
кою лявіною та участі, у цій 
обороні армії УНР, тодішньо-
го союзшіка Польщі, опісля 
зрадженого нею. 

Підпоручќик І. Зварнч у 
спогад і : : : „Київська інженср-
на юнацька школа" ро:'.пові-
д а с про ц ю школу та про від-
х іт школи — б е з відповідного 
вишколу на фронт і траг'чнніі 
П кінець за дротами п польсь-
кнх таборах інтернованих. 

У спогаді ‚.В Зимовому ло-
ході". сотник В. Сім'янців опн . 
суб однсею Української Армії 
у Першому зимовому поході 
та її сутички з большевнками 

(А денікінцями. 
Пполк. Гр. Маслівець у спо-

г а д а х про „Гордіснкіпськнн 
;кіяннй полк" розповідає про 
(іучасть цього полку у відбу-
дові й обороні рідне? лержпв-
ности. 

Спогад майора С. Левчен-
ка „Переможний бій Окремої 
кінної дивізії під містечком 
Сипќів 10 листопада 1920 ро-
ку" стосується до часу змагу 

modern 
t f t l f t KM, Т І I Р.М^-SATUROAЃ TO I -.at. 

370 W. 47th St., N. T. C. 
144. Ігааа`агау I ttb Ava4 маг all Sabwa^i 

THRIFT 
SHOP 

JU 2 -1476 

Річні Загальні Збори „Української 
Централі" в Пасейку, Н. Дж. 

31-го січня відбулись Річні 
Загальні Збори з приводу 5-
ліття існутвання „Української 
Централі" в Пасейку. З того 
приводу прибула на Збори 
велика кількість громадян. 
Українська Централя в Па-
сеііку стала бастіоном україн-
ської культурн. важко нині 
собі уявити життя української 
громади без „Укр. Централі". 

Відкриваючи Збори, довго-
літній голова Іван Хомќо прн-
вітав гостеіі, панів Рнб-
ку. та рел. Ямняка і запропо-
нував вислати привіт ї х Емі-
ненції Кардиналові Поснфові 
Сліпому, що його присутні 
прийняли з одушевленням, 
відспівавши . .ми о г о л і т т я ". 
Зредагований лист ред. Ямня-

вн п. П. Хомќа, присутні по-
бачили, яку колосальну пра-
цю пророблено, скиіькн тру-
ду положено при прнбудівці 
домівок, в яких знайшли прн-
міщення молодечі організації. 
Як видно було із звітів, Укр. 
Централя мала в 1964 році 
$70.615.21 прибутку, а $65 . -
217.20 розходів. В розходах-
прнбудівка, довги, моргедж. 
Голова Контрольної Комісії 
Юліян Котляр дав внесок на 
абсолюторію уступаючій Уп-
раві. Прийнято її через акля-
мацію. і через аклямацію виб-
рано знову на голову п. І. 
Хомќа, якігіі с д у ш е ю Укр. 
Централі. Заступником став 
п. Ярослав Петеш, секретарем 
п. І. Бляха. Членами: Мар-

ком прийнято оплесками Від тин. В. Бакалець, М. Брездень, 
присутніх з ібрали $ 1 5 3 і. до-
давшн до $300 . вислано їх 
Еміненції до Риму. 

Иредсідником Зборів внбра-
но п. Я. Петеша. Л о президі-
яльного і т о л а запрошено 
представників місцевих Орга-
нізацій. Секретар Управи п. 
Іван Блнха. він же голова 42 
Відділу УНС. відчитав прото-
кол. По звіті інших членів Уп-
равн. головно рекордового сек. 
рета.ря с Ст Покори та голо-

Чернявський, П. Лучка, І. Ко-
цюрка. В. Кучіецьхий, Масла-
ган, Барна, Олещук, Поко{хі, 
Харнш, Вацнк, Іванків, Д о л о -
товський та Палюх . Голова 
п. Іван Хомќо щиро дякував 
тим людям, я к і жертвенно 
трудились при прнбудівці Ук-
раїнської Централі. 

По Зборах присутні пішли 
до ресторану „Укр. Централі". 
де жіноцтво приготовило пе` 
рекуску. (пяк) 

українськими землями. 
Підполковник В. Задояннй, 

у спогаді: „Московська нава-
ла", описує геройську оборо-
ну вояків української армії, 
попліч з селянськими відділа-
ми ‚‚Народного Фронту", про-
ти московсько-большевнцької 
навали під Тетісвом у червні 
1920 р. 

В „Летючій сотні"Українсь-
кого Вільного Козацтва".під-
полковннк А. Кущннськнй, 
розповідає про працю в цій 
сотні в Кременчуку від кінця 
грудня 1917 р. 

У спогаді „Як мн воювали 
за Австрію, а як за Україну", 
х о р у н ж и й С. Бігун описує 
важкі часи галицьких україн-
ців в часі першої світової 
війни, про його с л у ж б у в ав-
стрійській армії, а потім в 
УГА та в з'єднаних арміях 
У Г А - У Н Р . 

Сотник І. Косець, у спогаді: 
„Фрагмент спогадів з часів 
збройної визвольної боротьби" 
розповідає про організу'вання 
військовиків-українців у Пе-
тербурзі після березневої ре-
волюції 1917 р. 

„Одна незаписана подія" — 
спогад козака М. Лисого — 
це цікавий опис організації 
„Вільного Козацтва" в Рівно-
му. 

Підполковник І. Цалко, в 
спогаді „Ќіншій бій під Сидо-
ровом" описує геройський бій 
українських частин в липні 
1920 p., над Збручем і роз-
гром большевицьких частин. 

„Кармелюківці" — це спо-
гад майора О. Козловського 
про ц ю частину. 

Сотник L Крнловецькнй 
оповідає про свою участь у 
визвольній війні від літа 1918 
року, його с л у ж б у в ‚‚Вільно-
му Козацтві". „Чорноморсь-
кому Коші" і „Запорізькій Сі-
чі", у постійній боротьбі з 
большевнками і махнівцямп, 
про його коротку науку в 
Юнацькій школі. 

У „Карпатській Січі" д-р 
Ст. Росоха — сам опівтворець 
цієї військової організації, , 
описує як створилася вона 
для боротьби з мадярськими 
й польськими терористами. 

Суддя Віктор Завадський у 
спогаді „Генерал Володимир 
Сальськпй" малюс видатну 
постать цього українського 
генерала. 

Ирн кінці —кннжки пода-
няй зміст перших 9 томів 
„За Державність", які появн-
лися до 1939 р. Оце багатий 
зміст X. тому „За Д е р ж а в -
ність" цієї цінної і, можна 
сказати, розкішної, 256-сто-
рінковоі кннжки, великого 
формату, з додатковими 17 
вкладеними листками з світ-
линамн видатних українських 
військових і державних діячів, 
та двома схематичними мапа-
мн бонових позицій українсь-
кої та ворожих сторін. За цю 
книжку наша спільнота може 
бути тільки вдячна Українсь-
кому Воснно-Історичному Ін-
стнтутові в Торонті. 

А українська спільнота за-
маніфестус свою підтримку 
тим. що розкупить книжку. 

Д - р І. М. Новосівський 

НЕДІЛЯ, 
28-го ЛЮТОГО 1965 р. 

НЮАРК, Н. Дж. Загальні збо-
рн Т-ва Орлик — 27 Відд. в 
г о д 1-ій по пол. в приміщай-
ні школи св. їв. Хрестителя 
при Сенфорд і Айві — Упра^ 
ва. 

ЛОС АНДЖЕ;іЕС, Кадіф. Річ-
ні збори 237 Відд. о 3-ій г о д 
по пол. в домі Укр. Культур. 
Осередку, 4315 Мелрое Аве: 
Буде річний звіт і вибір но-
вого уряду' на 1965 р. Про-
снться членство прибути. — 
М. Новак, прсдс. І. Красин-
ський. кас., II. Снльчак, сскр. 

ОМАГА, Небраска. Річні збори 
Т-ва Згода — 345 Відд. в год. 
4-ій по пол. в громадській др-
мівці. На порядку нарад:' Звіт 
Управи та вибір нової на 1965 
рік. Проситься членство прн-
бутн. — П. Ващншнн, п р с д с 
Д. Війтиќ, секр., С. Вонас, кас. 

й Праця Щ 
#HELP WANTED FEMALE ^ 

ДО СП РЯТУВАННЯ ВЮР 
Праця вечорами, добра платня, 

постійна праця. 
АСЕ OFFICE CLEANING CO. 

307 — 5th Avenue 
near 31at Street ' 

NEW YORK, N. Y. 
Голоситнсь no 1-ій по ПОЛ. 

48 E. 7tb 8 t 
TW.I OB 8-S5M, New York City 

АРХЕОЛОГІЯ УКРАЇНИ. 
ПАСТЕРНАКА 

(іш шічерпшші) дол. 15.00 

Plane 
+4ЧФЏОЧ4ЮФФфФвОЇО`ЧО'Ю"ФЯ 

Украшське Висвдиова Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave.. New York City 
TeL: OB 6-7430 — висилав — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
1 ХАРЧЕВІ. Рівиож алта, холо-
ді.іьппка, телевізори, машшш 

Ло прашія І шлттл І т. д . 
Урядові годнпп: від 8:30-7 веч. 

Субота до в-вї'всч., в неділі 
від 10-8 по пол. 

ALBERT MAIER, INC. 
FORK STORE 

В вайліптяім гатунху 
вепровила 1 ковбаса. 

ГУРТОВО І ДЕТАЛТЧНО. 
1М1 Waehlnflrtbn 

Вгоох 67, N. Y. 
TBemont 8-81ВЗ 

ffl До еииайму S 

ПОТРП5НО ПРОДАВЧИЦЬ КОСМЕТИКИ 
Розповсюдження косметичних 
середників Vlvlane Woodard's. 
Підготовка в ділянці космет. 
техніки і набування профеній-
них навичок продавчнні. Високе 
комісове. повний день або на го-

дннн. Дзвонити PL 3-849-1 
або писати 

Box MF 521 Flth Ave^ N.Y.C. 

ОПЕРЕПТОРКН 
Pymfe шікЬічуікішіл 

Досвід при чоловічих одягах, 
добра платня, постійна пра-
ця. Питайте за Mr. Cavaliere 
AMERICAN SPORTWEAR 

2887 Atlantic Ave., Bldyn 
Tel.: ТА 7-0602 

PHOTO-LAB. 
SEEKS HELP. 

Some Experience Helpfulh Steady 
nice working conditions. 

Call all week. 
1602 HELLSIDE AVENUE 
NEW HYDE P A B K . L L 

516 FL 2-7228 -

(20) ОПЕРЕНТОРКЯ 
з досвідом при тнтті жіночих 
спідничок і жакетів (спорѓовий 
одяг). Секційна праця. Добра 
платня. Постійна праця. lOiiffl-
на фабрика. Голоситнсь цілий: 

тиждень. 
YORRO 8PORTSWEAB, 

40-42 W. 17th St. N, Т . ` С 
4th Floor CH $-2468 

Вийшов друком 
новий літера^-рний твір відомого автора 

Мнколн ПОНЕДІЛКА 

„ГОВОРИТЬ ЛИШЕ ПОЛЕ..." 
(Збірка нарисів, новель 1 оповідань) 
Літературний редактор: В. ДАВИДЕНКО. 

Суперобкладника й ілюстрації: ГАЛИНИ МАЗЕПИ. 
Сторін — 320. 

ЦІНА КНИЖКИ: брошурована 54ЛО 
тверда полог, оправа S6-00 

Замовляти можна: 

SVOBODA 
83 Grand Street — Jersey City 3, N.J. 

Не Іґеорунте 
цих болів 

Запалення нервів в різних па-
сѓинах тіла спричинюють того 
рода сильний докучливий біль, 
що мусите одержати полегшу, 
бо біль доводить Вас до непрн-
томности. Це болі, що с в ста-
вах і мускулах рух, рамен, шиї, 
плечей і ніг. Не занедбуйте цьо-
гоі Цс дуже важне одержати 
навіть тимчасову полегшу 1 це 
можливе, стосуючи ліки звал. 
MARVO. Це з 'успіхом випробу-
вана формула, висліди якої є 
настільки заохочуючі, що внна-
хідники зборнлн все Можливе, 
щоб вона була достз'пна для всіх 
хворих. Пропонується Вам на 
базі випробу'вання. Якщо Ви ви-
тнете цей віфізок і з Вашим 
повним Ім'ям й адресою і вяш-
лете. скоро одержите 2 слоїки 
$10 доларового запасу, за який 
платите поштареві тільки 58.00 
при доставі. Проситься зужити 
цілий слоїк 1 якщо Ви не буде-
те вдоволені, поверніть незужн-
тнй слоїк для повного звороту. 
Проситься тільки про одну річ 
— будьте чесні з нами. Шліть 
вирізок з Вашим Ім'ям й адре-
сою до OREGON PRODUCTS, 

Box 762. Dept. 83 
Peekskill. Гф Y. 10567 

До ішітіїму 
4 KLMH, 

ш Шваркў, Н. Дж. 
МЕШКАННЯ 

в околиці Української Школи. 
По ближчі інформації 

тел.: ES 5-1066 

В Beol Estate Ш 
ДОМИ на ПРОДАЖ 

В АСТОРІЇ. Квінс 
8 род. мур., порожній, 11 КІМ., 
перемодельований, вел. город, 
2 бл. від IRT А ВМТ Sta., 8th 
Ave. Sub., близ. церкви св. Па-
трика і парох. школи, олив, огрі-
вання. відокремлений. Телсфо-
нуватн цілий день RA 6-3383. 

Astoria, L. І. 
В тім самім Ольоці, що нова 

українська церква Св. Хреста 
2-РОД. ДІМ на ПРОДАЖ 

2 нові кухні, машина до миття 
посуди, пральня і багато інших 
особливостей. Цілий ДІМ "air 
conditioned". 1 бл. до ВМТ сабв. 
20 хвил. до Менгеттсну. На ско-
рнй продаж, знижена ціна до 

$33,000. Власник AS 8-8610. 

ЮФФ+Ф+ФФФФФФФФФФ+ОФ+ОФФ+ФФФОФ% 

Іоторияне оповіданим 

V ГОСТЯХ ДОБРЕ, 
ДОМА ЛІПШЕ 

Ціна — 85 9 
" 8 V O B O D A ' 
81-88 Grand Stree t 

JERSEY cmr. N. я. mm 

ф Забезпечення 
коштує 
такмдо і 

џ Брак 
забезпечення 
нештуе 
так 
багато! 

^ Забезпечаться 
в Українському 
Народному Союзі! 

0 FWEBAL DIBEOTOBS Ш 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведекяя 
128 East 7th Street 

NEW YORK. N. Y. (9) 
Tel.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИБ 

Займається Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерпа каплиця до ўвоѓгку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 

Т А Р З А Н , ч. 5391. Мавпа а т а к у с ! 

Тарзан звільнив мавпу і 

швидко відсунувся набік. . 

Дозволивши сміливому ма-

лому воїнові внскочнти і вн-

к .тикати бестію щ з ігагаяня! 

Нагло мавпа, ричачи запі-
неннм ротом, скочила вперед, 
щоб розчавити кволого чоло-
вічка. 


